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ézetes kihatással lesz az andol érdekekre 
kinai légilotta - Milliós tömedek álinak már szem- 

Miről tárgyalt az angol rendkivüli minisztertanács 
Santander a felkelők kezére került 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A spa- 
nyol nemzetiek rádióleadóállomásai 
tegnap délután közölték, hogy a há- 
rom oldalról támadó csapatok elő- 
örsei pontban 16 óra 30 perckor bevo- 
nultak a sokat vitatott északi kikötő- 
be, Santander városába, ahol a lakos- 
ság igen nagy lelkesedéssel fogadta 
őket. Erre a hirre Spanyolországnak a 
nemzetiek által megszállott területén 
ugyszólván minden nagyobb városban 
megszólaltak a harangok és legtöbb 
helyen tüntető menetek éljenezték 

leirhatatian lelkesedéssel Franco 
tábornokot és hadseregét. 

Elképzelhető örömet szerzett a győze- 
lem hire a madridi és az arragon sza- 
kaszon harcoló katonaság között is és 
óriási levertséget okozott az ellenfélnél, 
mely a legutolsó percben is remélte 
még, hogy a baszk milicia és a város- 
védelmi tanács megfogja akadályozni 
a kikötő elfoglalását. Katonailag ez ily 
rövid idő alatt elképzelhetetlen is volt 
és hogy mégis sikerült, az kizárólag 

a városi lakosság és a titokban 
Francóval rokonszenvező polgári 

milicia érdeme. 

Emlitettek ugyanis tegnapelőtt este, 
amikor az anarchoszindikalista dinami- 
terek barrikádharcokra szánták el ma- 
gukat és megkezdették a városszéli há- 
zaknak torlaszok céljából való felrob- 
bantását, megrohanták a kommunista 
és anarchista csapatokat és egész éjjel 
tartó uccaharc után megadásra kény- 
szeritve mintegy 15.000 köztársasági 
milicistát, megnyitották az utat az os- 
stromlók előörsei számára. Amikor az 
előörsök Santander uccáin megjelen- 
tek, már meg volt tisztitva előttük az 
ut, mert 

a város főbb pontjai, a kormány- 
zósági épület, a posta, távirda hi- 
vatalok, a kaszárnyák és az állo- 
mási épületek meg voltak szállva. 

Hogy ez nem ment minden nagyobb 
áldozat nélkül, azt az uccán heverő 
nagyszámu halott igazolta a legjobban. 
Az esemény hirére Franco tábornok 
azonnal elrendelte 

a santanderi éhező lakosság szá- 
mára az országos élelmiszergyüj- 
tést, továbbá a városból kivezető 
utak állandó tüz alatt tartását, 
hogy a vezetők menekülését meg- 

akadályoztassa. 

Mindennek ellenére is sikerült a főb- 
beknek, többek között Aguirre baszk 
köztársasági kormányfőnek és minisz- 
tereinek, valamint a kommunista ve- 
zéreknek öt gőzösön a délfranciaországi 
Bayonneba menekülni. A nemzeti ha- 

télyes haderőt tudnak a 

jóhad mindössze egy gőzöst tartózta- 
tott fel, melyen a városvédelmi tanács 
nehány tagja kisérelte meg a szökést. 
Santander elfoglalása harcászati, de 
morális szempontból is rendkivül fon- 
tos esemény, szinte felbecsülhetetlen 
azonban katonai tekintetben, mert azt 
jelenti, hogy 

a nemzetiek most már igen tekin- 
madridi 

és az arragon szakaszokra dobni és 
igy igen közel jutottak a végső 
győzelem kivivásának lehető- 

ségéhez. 
Ugyancsak Franco rendeletére a tulaj- 
donképpeni hivatalos bevonulást ma 
délelőtt rendezik meg ünnepélyes kül- 
sőségek között és ma veszi át a nem- 
zeti katonai parancsnokság a tényle- 
ges vezetést. 

Elszállitották a santanderi angol 
alattvalókat 

(LONDON.) Hivatalos jelentés szerint I 

a spanyol vizeken állomásozó angol ha- 
jóknak sikerült az összes Santanderben 
élő angol alattvalókat elszállitani és biz 
tonságba helyezni. 

Miért menesztették Jague tábor- 
nekot? 

(MADRID,.) Juan Jague tábornokot, a 
Madrid előtt harcoló nemzeti csapatok 
főparancsnekát leváltották és más meg- 
bizatással a Kinári szigetekre kerültek. 
A tábornok azért lett kegyvesztett, mert 
állitólag titkos összeköttetést tartott 
fenn a spanyol kormánycsapatok veze- 
tőivel. 

Madrid ujabb bombázása 
(MADRID.) A város ellen tegnap éj- 

jel intézett nagyszabásu bombázásnak 
nagyon sok áldozata van. Az eddigi meg 
állapitás szerint a bombázás következté- 
ben 12 személy meghalt és 225 ember su 
lyosan megsebesült. A városra 500 ton- 
na bomba és nehéztüzérségi löveg esett. 

A londoni minisztertanács 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök, ki tegnap reggel érke- 
zett az angol fővárosba és este már is 
Skóciába utazott, hogy a Balmoral kas- 
télyban nyaraló VI. György angol ki- 
rálynak jelentést tegyen, rendkivül 
fontos megbeszélést folytatott Eden 
külügyminiszter és Halifax pecsétőrrel. 
A megbeszélésekbe az eredeti tervtől 
eltérően nem vonták bele Sassoon lég- 
ügyi, Duff Cooper tengerészetügyi és 
Hore Belisha nemzetvédelmi miniszte- 
reket, ami azonban mit sem von le a 
tárgyalások fontosságából, melyre vo- 
natkozólag a londoni esti lapok meg- 
jegyzik, hogy a legjelentősebb volt az 
utóbbi idők valamennyi minisztertaná- 
csa között. A hivatalos jelentés e 
tárgyban nagyon szükszavu. Mindössze 
csak azt jegyzi meg, hogy az állam- 
férfiak 

a távolkeleti helyzet és a Földközi 
tengeri hajózás lehetőségeiről tár- 

gyaltak. 
Az Evening Standard szerint azonban 
ez a szükszavuság nagyon is fontos el- 
határozásokat sejtet, amik majd csak 
akkor kerülnek napfényre, ha az ural- 
kodó megadja a vonatkozó engedélyt. 
Az emlitett két kérdés ugyanis a világ- 
problémákká kifejlődött ellentét-alapok 
legfontosabbika. Pillanatig sem kétes 
- irja a lap - hogy a kinai helyzet 
alapos megrázkódtatásnak teszi ki az 
angol birodalmat. Legyen ugyanis a 
győzelem bármelyik részrőli is, vesztes 
csak a fehér faj lehet. Mert ha Japán 
diadalmaskodik, akkor nagyhatalmi ál- 

lása rendkivül megerősödik és alig 
lehet majd kellő ellensulyt találni. Ha 
azonban Kina viszi el a pálmát, akkor 
biztos, hogy mindazok a befektetések, 
amiket az idegen, fehér nagyhatalmak 
ott eszközöltek, 

a kinai nacionalizmus biztos zsák- 
mányai lesznek. 

Idézi az Evening Standard Stefnai olasz 
szenátornak, Csang-Kai-Sek olasz ta- 
nácsadójának szavait, mely pontról 
pontra megerősiti az ő állitásait és 
hozzáfüzi, hogy ez ellen a fehéreket fe- 
nyegető veszedelem ellen csak fegyve- 
res beavatkozás lehetne a megfelelő se- 
gitség, de ez is nagyon kétes értékü, 
mert 

mindennél biztosabb, hogy ez eset- 
ben a japán és kinai nép egymásra 
találna a fehérek és Azsia az 
ázsiaiaké elv alapján szövetkezne 

egymással. 
Nem kevésbbé fontos a Földközi ten- 
ger hajózhatásának kérdése sem, mert 
ez viszont egy általános európai kon- 
fliktus kiinduló pontja lehet. Azok az 
események, amelyek különösen a hajó- 
bombázások terén az utóbbi időben le- 
játszódtak, mindennek nevezhetők, 
csak megnyugtatónak nem. A minisz- 
tertanács el is rendelte, hogy a további 
összetüzések elkerülése végett az angoi 
lobogó alatt hajózó gőzösöket ujonnan 
regisztrálni kell és meg kell állapita- 
ni, hogy kapitánya és legénysége való- 
ban angol-e? Ellenkező esetben nem 
szabad megengedni az United Kingdom 
tengerészeti zászlóaljának használatát. 
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Megkezdődött a tömegek csatája a 
sárga frontokon 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Domei iro- 
da azon jelentését, hogy Tientsin felé 
félmilliós kinai hadsereg menetel, most 
már a középkinai kormány részéről is 
megerősitették és ez azt jelenti, hogy 
az eddigi 

apró csatározások helyett most a 
nagy tömegek harca is megindult, 
mert Csang-Kai-Sek kierőszakolta 

az általános mozgósitást. 
Megerősitést nyert az a hir is, hogy a 
nankingi kormány székhelyét a tulon- 
tul exponált városból Csionkingba tet- 
te át és ezzel is dokumentálni akarja, 
hogy most már semmi körülmények 
között sem hajlandó engedni, hanem 
végső kenyértörésre viszi a dolgot. 
Ezek az intézkedések természetesen a 
japán hadvezetőséget is a legenergiku- 
sabb tevékenységre ösztönzik. Amint 
a tokiói külföldi sajtótudósitók zöme 
jelenti, szinte percenkint futnak ki a 
katonavonatok és óránkint a csapat- 
szállitó gőzösök a kikötőkből, nem be- 
szélve a hadiszer-szállitó teherhajókról, 
melyeknek számát a kereskedelmi flot- 
ta bevonásával megsokszorozták. Az 
első nagyarányu ütközet már is kiala- 
kulóban van a Jangcekiang és a Wang- 
pu folyók által alkotott háromszögben, 
ahol tegnap már 150.000 japán és mint- 
egy 280.000 kinai nézett farkasszemet. 
Ennek a japán haderőnek 

az élére a japán vezérkar egyik 
legtehetségesebb tábornokát, Mat- 
suit már is kinevezték és a tábor- 
nok tegnap repülőgépen megérke- 

zett csapataihoz. 

A parancsnokság átvételét azonnal meg 
indult nagyarányu tüzérségi tüz jelez- 
te, mely a késő éjjeli órákban érte el 
tetőfokát, ugy, hogy nincs kizárva, hogy 
ma hajnalban már megindul a kölcsö- 
nös támadás a rajvonalak ellen. A 
mindket részrőli lázas csapaterősités 
következményeképpen az északi front- 
szakaszon is minden oldalról nagy tö- 
megek vannak felvonulóban. Tevan 
herceg mongóliai hadtestének létszá- 
ma a tegnap érkezett erősitéssel közel 
80.000-re emelkedett. Az eredetileg 
csak 25.000 főnyi Kvantung sereg ma 
már mintegy 200 ezer emberből álló 
rendkivül tekintélyes haderő lett. Sang 
hainál 110 ezer japán hatona harcol, 
mert tegnap ujább 40 ezer embert tud- 
tak partra tenni. Mindent össze véve, 
az egymással szemben álló haderők lét. 
száma 

nemcsak elérte, de meg is haladta 
az egymilliós számot, 

A Times tudósitója mindezt egybevet- 
ve megjegyzi, hogy ez a számlavina 
még emelkedni fog, mert mindkét fél 
még csak a harc legelejénél tart és 
nincs messze az az idő, amikor 

két, esetleg három millió 
fegyveres küzdelméről lehet 

számolni. 
A jápán megrohanás tehát nem sike- 
rült és igen nagy kérdés, hogy Tokió 
meddig birja azt az utánpótlási és meg- 
erősitési iramot, amit 

a kinai ellenállás és az óriási terü- 
letekre széthuzódott harcok meg- 

követelnek. 
A helyi jelentőségü győzelmek mérle- 
ge egyelőre Japánnak kedvez. Légi- 

ember 
be-



hadereje minden vonatkozásban mesz- 
sze felette áll a kinainak, de Nanking 
már is mindent elkövet ennek ellensu- 
lyozására. A Paris Soir tudósitójának 
jelentése szerintnt 

száz számra érkezik a szovjet ere- 
detü bombavető a kinai légiflotta 

kiegészitésére 

és nincs kizárva, hogy a harc odáig 
fajul, hogy a légi küzdelem magára Ja- 
pánra is át fog terjedni. Ily irányu ér- 
tesités már is érkezett és pedig az 
Uxhange Telegraph részéről, mely kö- 
zölte, hogy 

a kinai légiflotta nehány egysége 
sikerrel bombázta Nagasakit és ott 

igen nagy károkat okozott. 
Ezt a jelentést a Domei energikusan 
cáfolja, de a sanghaii idegen körök en- 
nek ellenére is megerősitették. Japán 
tehát, mely földrajzi fekvésénél fogva 
eddig abban a szerencsés helyzetben 
volt, hogy harcait saját területein ki- 
vül vivhatta meg, a maga bőrén fogja 
tapasztalni a háboru átkait. Ily körül- 
mények között - irja a Daily Teleg- 
raph - a tokiói kormány bizonyára 
nem határozná el magát még egyszer 
erre a kétes kimenetelü küzdelemre, 
annál is inkább, mert vesziteni valója 
minden jel szerint egyedül neki van. 
Ezzel kapcsolatban ugyancsak a Daily 
Telegraph közli azt is, hogy a hallat- 
lanul megnőtt arányok miatt az eddigi 
háborus lelkesedés meglehetősen alább 
hagyott. A főváros csendes és hiá- 
nyoznak a háborut követelő tüntető 
felvonulások, melyek eddig minden- 
naposak voltak. A komoly hangulatra 
jellemző, hogy a mikádó ugyszólván 
egész napját munkában tölti és egy- 
másután fogadja a minisztereket és a 
hadsereg, valamint az admiralitás ve- 
zetőit. A tegnap megtartott államtanács 
egyébként bizalmat szavazott a kor- 
mánynak és jóváhagyta eddigi in- 
tézkedéseit, mert egyebet nem tehetett. 
Minden jel arra mutat - fejezi be a 
lap - hogy Tokió nem számitott arra 
a nagyarányuságra, mely csak most 
kezd valójában kibontakozni és amely 
egyelőre csak Kina számára jelenthet 
előnyt. 

A legujabb jelentések 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Sanghainál 

állomásozó és megerősitett japán had- 
erők tegnap megkezdették előnyomulá- 
sukat a Csapei városrész ellen, ahol a 
kinaiak lassan, de állandó ellentáma- 
dások között visszavonulóban vannak. 
(NANKING.) (Reuter.) A japán légi- 

haderő tegnap már nyolcadizben veze- 
tett nagy bombatámadást a középkinai 
kormány székhelye ellen. A támadások 
főcélpontja most is a repülőtér és an- 
nak hangárjai voltak. 
(MASSAUA.) (Reuter.) Az olasz kor- 

mány rendeletére ma behajózott egy 
bersaglieri és egy keletafrikai vadász 
zászlóalj sanghaii rendeltetéssel. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai fő- 

hadiszállás jelentése szerint a Sanghai- 
nál állomásozó kinai nehéz tüzérség 
zárótüzzel meghiusitott egy ujabb ja- 
pán partraszállási kisérletet és ez al- 
kalomból a japánoknak igen érzékeny 
veszteségeket okozott. Elhallgattatott 
ugyancsak a kinai tüzérség egy japán 
torpedórombolót, melyet sulyos sérülé- 
sekkel az admiralitás kénytelen volt a 
küzdelmekből kivonni. 
(SANGHAL) (Reuter.) Az idegen ne- 

gyedet ujra bombák érték. Nevezetesen 
a francia részt, ahol azonban szerencsé- 
re halálos áldozatok nincsenek. Sebe- 
sülés azonban történt. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Wuszung kö- 

zelében formális ütközet fejlődött ki a 
beásott ellenfelek között, melyek most 
már drótakadályokkal is elzárták a' 
rajvonalaikat. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Jangceikang 

-Wangpu folyók által alkotott három- 
szögben az ütközet fejlődésben van. 
Az ágyuk dél óta szakadatlanul dörög- 
nek és nagyarányu légitevékenység in- 

(TIENTSIN.) (Reuter.) Kinai légitá- 
madás indult meg e város ellen is, mely 
a lakosság között pánikszerü rémületet 
keltett. A kinai gépek tekintet nélkül 
a városi lakosságra a legsürübben la- 
kott részeket bombázták a legheveseb- 
ben és mintegy 50 házat teljesen rom- 
ba döntöttek. A halálos áldozatok szá- 

(SANGHAI.) (Reuter.) Putungnál he- 
ves légi és szárazföldi ütközet folyik, 
melyben a japán fölény mind jobban 
kidomborodikk 
(SANGHAI.) (Reuter.) A sanghaii ja- 

pán haderők tegnap első izben intéz- 
tek támadást a fráncia engedményes 
területtel szomszédos kinai koncessziós 
rész: Nangtau ellen. 
(TOKIÓ) (Reuter:) A japán kormány 

elrendelte Kina ellen a blokádot. A 
Domei iroda megjegyzi, hogy ez a blo- 
kád nem irányul harmadik hatalom 
hejót ellen. 

PÁRIS.) (Reuter.) A francia lapok 
közlései szerint a szovjet most már 
egészen nyiltan segélyezi a nankingi 
kormányt, ugy, hogy formális szövet- 
ségesének tekinthetőő Tegnap a Jour 
állitása szerint 80 tankot és 120 három- 
motoros óriás bombavető gépet indi- 
tottak utnak orosz kiszolgáló személy- 
zettel. Ezt a párisi hiradást Tokió is 
megerősiti, hol a kormány hivatalos 
intervenciót készit elő. 
(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormány hivatalosan értesitette Lon- 
dont, hogy hajlandó Sanghai semle- 
gesitésébe belemenni éss csapatait on- 
nan visszavonni, de ennek előfeltétele 
nemcsak a japán haderők eltávolitása, 
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Éjszakai 
(SANGHAI.) Sanghaitól 30 kilóméter 

nyire északnyugatra tegnap éjjel véres 
ütközet folyt le a japán és a kinai csa- 
patok között. A japán csapatoknak sike- 
rült Lotien városka előtt a már koráb- 
ban birtokba vett hadállásaikat a nagy 
hevességgel megujuló kinai támadások 
ellenére is minden vonalon megtarta- 
niok. 

Az üzlet - üzlet 
(BERLIN.) A német hajózási társasá- 

eloaestét 14 

hanem Japán részéről megfelelő kárté- 
rités kifizetése is. Angliai politikai kö- 
rök véleménye szerint az a kijelentés, 
miután a kártéritési pont nem indo- 
kolt és elfogadhatatlan, eleve kizárja a 
semlegesitési lehetőségeket. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japan kato- 

nai hatóságok azzal a megindokolással, 
hogy a szovjet követség épületéből 
fényjeleket adtak le a kinai repülők- 
nek, tegneap házkutatást tartottak. 
(NANKING.) (Reuter.) Ling Fang 

Szin kisasszony, Kina legismertebb pi- 
lótanője katonai repülőszolgálatra je- 
lentkezett a kinai hadseregbe. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 

vezetőség a további sanghaii jepán 
utánpótlás erőteljes megakadályozására 
összes sanghaii tartalékait a tüzbeve- 
tette. 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

szerint az angol-amerikai együttmükö- 
désnek a keleti kérdésben nagyon sok 
értelme nincs, mert a harc jelenlegi ál- 
lása mellett eredményt csak ugy lehet- 
ne elérni, ha fegyveresen avatkozná- 
nak bele az eseményekbe. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A kinai had- 

vezetőség mindent elkövet, hogy meg- 
akadályozza a sanghaii kinai front át- 
ltörését. 

ütközet 
gok utasitották hajóikat, hogy ne kös- 
senek ki többe Sanghaiban. A német 
ipar azt reméli, hogy közelebbről nagy 
szabásu megrendelést kap Japántól, a 
mellyel kompenzálni kivánja Németor- 
szágot azokért az üzleti veszteségekért, 
amelyeket a Kinával erélyesen megsza- 
kitott árucsereforgalom szünetelése 
miatt elszenvedett. 

... 

csendnek: 
böző párivezérek 

rint Mihalache, a nemzeti parasztpárt el 
nöke a hét végén Virgil Madgearu meghi- 

vására Sinaiaba utazik, ahol beható ta- 

nácskozást fog lefolytatni pártjának fő- 
titkárával. A jövő hét folyamán Mihalache 
a fővárosba jön, ahol a nemzeti paraszt- 
párt többi vezetőivel fog tanácskozást le- 
folytatni. 

Ifju liberálisok nagygyülése 
(BUCURESTI.) A Timpul jelentése sze- 

rint George Bratianu, az ifju liberális 

Vége a belpolitikal szél- 
akclóba kezdenek a külön- 

(BUCURESTI A Curentul jelentése sze-[párt elnöke szeptember hónapban pártgyü 
lést tartat a fővárosban, amelyen nagy- 
szabásu beszédet mond helpelitikai hely- 
zetről. 1 .... 

Jorga legujabb cikksorozata 

(BUCURESTI.) Jorga, a kiváló egyetemi 
tanár Valea de Munteből holnap a főváros 
ba érkezik. A professzor a Neamul Romá- 
nesc cimü lapjában cikksorozatot fog kö- 
zölni, amelynek cime a „Lecsuszás" és 

amely elé nagy érdeklődéssel tekintenek 
politikai körökben. 

(VARSÓ) A lengyel szociálista párt 
hivatalos felhivást intézett tagjaihoz, 
hogy 24 órai rokonszenvi és együttér- 
zési sztrájkba lépjenek és a munkabe- 
szüntetéssel támogassák a mezőgazda- 
sági sztrájkolók mozgalmát. A lengyel 
szociáldemokrata párthoz tartozó mun- 
kások 

a tegnapi napon maradéktalanul 
eleget tettek a pártvezetőség felbi- 
vásának. Egyetlen kereskedelmi és 
iparvállalatnál, valamint szállitási 

Huszonnégy érás általános sztrájk 
zajlott le tegnap Varsóban 

vállalatunál alkalmazott munkás sem 
dolgozott a tegnapi napon. Az 
összes villamos vasutakon szünetelt 
a forgalom, mert a villamostársaság 
kocsivezetői és kalauzai szintén csat 
lakoztak a 24 órás szolidaritást ki- 
domboritó, kifejezésre juttató 

sztrájkhoz. 

Varsóban a hivatásos gépköcsivezetők 
is beszüntették a munkát és a tegnapi 
napon egyetlen autótaxi sem közleke- 
dett a városban. A főváros főbb utvo- 

ma igen nagy. 
. 

gyobb szakértelemmel 
távolit el a 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zselja, gyümölcs, festék 

zsirtoltokat a legna- 
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nalain több, mint 20 ezer főből álló 
sztrájkoló munkástömeg vonult fel és 
ily módon adott kifejezést együttérzésé- 
nek a sztrájkoló mezőgazdákkal. Rend- 
zavarásra sehol nem került sor, a de- 
monstrativ sztrájk a legnagyobb rend- 
ben folyt le. 

Arab terroristák meggun- 
kollák a birzelti angol 
eguházközség elmöket 

(JERUZSÁLEM,) A birzeiti angol egy 
házközség elnökét, aki egyben a község 
polgármestere is volt, Mazrae közelében 
a Jeruzsálema és Haifa közötti ország- 
uton hatalmas vértócsában meggyilkol- 
va találták. Valószinünek tartják, hogy 
az anglikán egyházközség elnökét arab 
terroristák gyilkolták le, akiknek köré- 
ben állandóan folyik a bujtogatás az 
angol és a palesztinai zsidó lakósság el- 
len. 

A Nemzeti Bank 10.000 Icj 
jutalmait adoti a lola legy. 
vercsempésző hajó szölké- 
sél megakadályozó román 

hatomáknak, 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank cons- 

tantai fiókja tegnap Mitita Constanti- 
nescu, a Banca Nationala kormányzó- 
jának megbizásából 10.000 lej készpénzt 
adott át Parvanescu kapitánynak, a 
constantai kikötői határőrség parancsé 
nokának, azzal a rendeltetéssel, hogy 
az összegből jutalmazza azokat a kato- 
nákat, akik megakadályozták a fegyver 
csempésző Lola svéd hajónak a kikötő- 
ből való engedélynélküli eltávozását. 
Az összegből 5000 lejért butorokat vásá- 
roltak az őrszoba részére, 5000 lej pe- 
dig készpénzben egyenlő arányban osz- 
tottak szét a négy őrszolgálatot teljesi 
tő katona között, akik a fegyvercsempé 
sző hajó elindulását megakadályozták, 

lapcdatu szemátusi clyok 
ezelésevei nománia is 
részívesz az imierparla- 
meniális konierencia pá- 

risi üléseim 
(BRASSÓ.) Lapedatu Alexandru, a 

szenátus elnöke a brassói liberális párt 
vezetőivel lefolytatott tárgyalásai után 
Kolozsváron keresztül Párisba utazott, 
ahol résztvesz az interparlamentáris 
konferencia tanácskozásain, amelyeket 
augusztus 31 és szeptember 7 között tar- 
tanak meg a francia fővárosban. Lape- 
datu szenátusi elnök párisból visszaté- 
rőben utját Berlinben és Bécsben né- 
hány napra megszakitja. A Román Aka 
démia szeptember 15-én megkezdödő 
munkálataiban azonban már Lapedatu 
is résztvesz. ' 

Lapedatu szenátusi elnökön kivül Re- 
mániát az interparlamentáris konferen- 
cián több kormánypárti képviselő és sze 
nátor képviseli, mig az ellenzéki tör- 
vényhozók közül Dr. Joanitescu és Gri- 
gore Gafencu, valamint Nitescu vesznek 
részt. 
vavasezanonora ; 

Cantacuzino Granicerul 
tábornokot mem fenyeseli 

éeletveszét 
(BUCURESTI.) Azokkal a hirekkel 

szemben, amelyek szerint Zizi Gan: 
tacuzino Granicerul táhornok, a 
„Mindent a hazáért" elnevezésü poli- 
tikai párt elnöke halálos beteg volni. 
Corneliu Codreanu, a párt kapitánya 
megnyugtató távirati értesitést küldött 
a párt fővárosi hiveinek. Cornelin Cod- 
reanu értesitése szerint Cantacuzin 
tábornokon gyomorfekélye miatt sulyo 
mütétet hajtottak végre, amely azonban 
kitünően sikerült. A tábornoknak hosz- 
szabb pihenésra és utókezelésre van 
szüksége, de tul van minden komolyalb 
veszélyen. Az ősz politikai vezér egész- 
ségi állapotának javulása következté- 
ben a párt vezetői eltekintettek a párt 
tagok részére kötelező „fekete bőlt 

nap'" elrendelésétől. 
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„Jesstétie 

A nagygy ülés 
előöőtt 

Még néhány nap és Sepsiszentgyör- 
gyön összeül a romániai magyarság szá- monkérő és számotadó parlamentje. Há- rom esztendő eseményeiről adnak majd 
ismertetést a Magyar Párt szeptember 3-án kezdődő nagygyülésén. Normális 
légkörben három esztendő nem hosszu 
idő. Egy nemzet életében meg éppen 
alig jelent szóra érdemes időtartamot. 
De most, sajnos, különleges korszakot élünk. Az események fokozott iramban 
rohannak egymás nyomában. Hónap- 
ról-hónapra, sőt ugyszólván napról-nap- ra korszakos változások rengetik a tár- sadalom pilléreit. Ilyenkor már más mér 
tékkel kell mérni időt, tért és lehetősé- 
geket. Három esztendő folyamán bizony 
sok minden történt velünk s hogy 
őszinték legyünk: sok minden nem 
történt - aminek pedig meg kellett. 
volna történnie! A struccpolitika min- 
dig hálátlan, de kétszeresen hálátlan, 
ha valamely közösség felelős tényezői 
gyakorolják. Akik elől állnak, erős lélek 
kel kell, hogy felvértezzék magukat 
nemcsak a munkára, de arra is, hogy 
az esetleges kritikával szemben megvé- 
delmezhessék magukat. Mert kritika 
nélkül nincs és nem is lehet tiszta köz- 
életet elképzelni. A tekintélytisztelet 
nem mehet el odáig, hogy föltétlen hó- 
dolattal hajt fejet a vezetők mindenféle 
ténykedései előtt. Történelmi példák bi- 
zonyitják, hogy ott, ahol bármely ok 
miatt elnémult a birálat hangja, előbb, 
vagy utóbb kátyuba került a közösség 
érdeke. 

Persze a kritika sem mehet el a fele- 
lőtlenség vagy a rosszhiszemüség ha- 
táráig. Nem először mondjuk mink is, 
mások is: egység és összetartás nélkül 
a legszebb, legegyszerübb, legszentebb 
eszmék is elsorvadnak. Fokozott mér- 
tékben áll ez a tétel kisebbségi népek- 
re vonatkozólag. Államalkotó, államfen- 
tartó erős nemzetek is mindenkor ke- 
serves árát adták az egyenetlenségnek, 
annál inkább veszedelmes a viszályko- 
dás kisebbségbe sodródott népek életé- 
ben. Hatalmukat vesztett népeknek egé- 
szen másként kell berendezkedniök, 
mint azoknak, amelyek sorsuk szeren- 
csés fordulata révén az állam intézői- 
nek vallhatják magukat. Bölcs vezetők 
tudják ezt és számolnak a lehetőségek- 
kel. Mindenekelőtt az osztálytagozódást 
kell a lehetőségekhez képest a lehető 
legalacsonyabb fokig lecsökkenteni. A 
kisebbségi sors kálváriás utat jelent. 
Szakadékokon, félelmetes ingoványokon 
át vezet ez az ut. Biztosszemü, határo- 
zott akaratu céltudatos vezetők nélkül 
könnyen romlás érheti a közösséget. De 
akármilyen felkészültségü legyen is a 
vezér, ha a tömeg nem bizik benne, 
nem tud eredményes munkát végezni. 
Vezető és vezetettek egymásra vannak 
utalva. Kölcsönös bizalom és kölcsönös 
szeretet nélkül sem az egyik, sem a má- 
sik nem boldogulhat. 
A sepsiszentgyörgyi nagygyülésen 

majd elmondják azok, akiket a sors a 
romániai magyarság élére állitott, hogy 
az utolsó három esztendő során mit vé- 
geztek. Viszont az egybegyültek között 
feltétlenül lesznek, akik elégedetlen- 
kedve fogadják majd az eddigi eredmé- 
nyeket. Sem a beszámolónak, sem a 
kritikának nem szabad odáig mennie, 
hogy ebből a romániai magyarság egye- 
temét csak a legcsekélyebb károsodás 
is érje. Mert egyet soha sem szabad 
szem elől téveszteni: Egyénenként sze- 
rethetjük, vagy nem szerethetjük egy- 
mást, de amikor a magyarság jövőjé- 
ről van szó, el kell némulnia minden 
személyes ellentétnek. Kicsiknek és na- 
gyoknak egyformán az a kötelességük, 
hogy kisebbségbe sodródott nemzetünk 
jelen és jövendő jóvoltáért fáradozza- 
nak. Angol közmondás: Megfelelő em- 
bert, a megfelelő helyre! És bizony, ha 
a világbiró Albion hatalmának titkát 
keressük, abban leljük a magyarázatát, 
hogy évszázadok óta csak megielelő em- 
bert állitanak a megfelelő helyre. Nem 
az a fontos, hogy kit milyen bölcsőbe 
ejtett a gólya, hanem, hogy ki milyen 
felkészültséggel, tudással és jószándék- 
al szolgálja nemzete érdekeit... S 

mondjuk meg mindjárt e helyütt: a 
Magyar Párt országos elnökét, gróf 

3. OLDAL 

Bethlen Györgyöt föltétlen tisztelet és elismerés illetheti meg munkájáért. Pu- ritán becsületessége, lelkiismeretessége és önzetlen áldozatkészsége nagyban hozzájárult a magyarság utjának köny- nyebbétételéhez. Mint ember tévedhe- tett ő is és bizvást tévedett is, de a kri- tikának mértéket kell tartani tudni, ne- 
hogy egy olyan értékes embert, mint Bethlen gróf, elkedvetlenitsenek... Aki nek kifogásolnivalója van - s nyilván lesz ilyen - akár ennek, akár annak a vezetőnek a ténykedése körül, Sepsi- szentgyörgyön előhozakodhatik vele. Bátran, férfiasan, ahogy ez öntudatos és tisztességes fréfiakhoz illik. Ám a birá- latnak gáncsoskodásig, csakazértis ok- vetetlenkedésig nem szabad elfajulnia. 
Jó lélekkel mondjuk ezeket, mert a magyar néphez való szeretetünkön ki- vül semmi egyéb nem irányit minket. Függetlenek voltunk és függetlenek va- 

gyunk mindenféle egyéni és pártkap- csolatoktól. Tollunkkal soha sem egyé- nek,hanem az összesség javát kivántuk szolgálni! Ezért is emeljük fel szavun- kat a sepsiszentgyörgyi tanácskozások előtt, hogy megmondjuk mindenkinek: 
akárki legyen is, ha önzetlenség irányit- 
ja tetteiben, vele vagyunk. Egység, 
egység, egység: ez a jelszavunk. Min- 
deki munkájára szükség van, aki ma- 
gyarul érez és gondolkozik. Harsányan 
kiáltjuk tehát: szünjenek meg a tévely- 
gések, az egyéni elfogultságok, mert né- 
pünk javát csak ugy szolgálhatjuk iga- 
zán, ha a soraink közül való kicsik és 

A kritikus 

is dolgoznia kelt! 

öese 

Pyramidon-tabletták gyorsan 
segitenek és igy este is pár 
kellemes órót tölhet el i 

Figyeljen aszgcia keresztre, 
amely megvédi az utónzatoktéli 

napokon... 
Azoaban a 

VAeTTA 

oaeztemzere 

nagyok egy szivvel, egy lélekkel, egy- 
azon akarattal összefognak a közös ügy 
érdekében!... 

Jamandi miniszter szerint ; 

Tatarescu a nemzetiparasztpártot 
fogja a liberális kormány 
utódjául ajánlani 
Mihalache vállalja a Mormámuzás felelőssegét 

(BUCURESTI.) A Tempo Victor la- 
mandi közoktatásügyi miniszter, a li- 
berális párt egyik számottevő vezető- 
jének nyilatkozatát közli, amely nagy 
feltünést keltett politikai körökben. A 
miniszter kijelentette a Tempo jasii 
munkatársának, 
hogy nem látszik kizártnak, mi- 
szerint a liberális kormány uj tör 
vényhozási ülésszakra hivja össze 

a törvényhozó házakat. 
Victor lamandi kijelentette azt is, 
hogy a liberális párt ellenzi az ugy 
nevezett választási kormány meg. 

alakitását, 
amely csak mély ellentéteket robbant- 
hatna ki és olyan kalandos utakra sod- 
ródhatna, amelyek ártalmasak volnának 
az egész országra. A legnagyobb feltü- 
nést azonban a kultuszminiszter követ- 
kező kijelentései keltették: 
- Abban a pillanatban, amikor a 

kormányválság ideje bekövetkezik, - 
mondotta Iamandi miniszte:r 
- Tatarescu az Uralkodónak azt 
fogja tanácsolni, hogy kormányala 

kitással a nemzeti paraszpártot bizz 
za meg. 

Erre vonatkozólag a liberális párt veze 
tői, Dinu Bratianu pártelnök és Tata- 
rescu miniszterelnök között teljes az 
egyetértés. 
- A legfőbb alkotmányos tényező 

fog ezután dönteni, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárthoz tartozó politikusok közül 
kiket tisztel meg bizalmával és kinek, 
vagy kiknek ad megbizást az uj kor- 
mány megalakitására. 
Jon Mihalachenak, a nemezti pa- 
rasztpárt elnökének éppen olyan 
esélye van a kormányelnöki meg- 
bizatásra, mint a nemzeti paraszt- 

párt többi élharcosainak. 
- Az én egyéni meggyőződésem 
hogy a kérdés időszerüvé válásakor 
Mihalache vállalni fogja a nemzeti 
parasztpárt vezetőiből megalakitan 

dó kormány összeállitását 
és az országkormányzás nagy felelős- 
ségét, - fejezte be nyilatkozatát Ia- 
mandi kultuszminiszter. 

az, 

Nem gyilkoltá 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A morlakai 
gyilkosság ügyében érdekes fordulatról 
számolhatunk be. Hanga Victor morla- 
kai lakos - mint már annakidején meg- 
irtuk, - Báníffíyhunyadról, ahol a vár- 
megyei tanácsválasztáson leadta szava- 
zatát, ittas állapotban érkezett haza. 
Amikor a kapun belépett, az udvarán 
egy idegen kecskét pillantott meg. Meg 
akarta fogni, az futva menekült előle. 
Hanga az állatot üldözőbe vette és egé- 
szen az öreg Pop Dumitru udvaráig ker- 
gette. Itt azonban szemben találta ma- 
gát a gazda feleségével, akitől a részeg 
ember váltságdijat követelt, mert sze- 
rinte az állat tilosba tévedt. 
Heves szóváltás keletkezett köztük 
Hanga az öreg asszonnyal szemben 
sértegetésekre, sőt tettlegességre ra- 

gadtatta magát. 
Ekkor lépett közbe az asszony férje és 
fia, ifjabb Pop Dumitru, 

szivbaja ölte meg a morlakai 
gazdálkodót 

k meg, hanem 

1 jére sujtott, amitől az holtan esett 
össze. 

A csendőrség a Pop-család mindhárom 
tagját őrizetbe vette, mert az a gyanu 
merült fel, hogy nemcsak a fiu, ha- 
nem az apja és az anyja is rásujtottak 
az áldozat fejére. Az ügy a helyi ügyész 
ség II. vizsgálóbirói kabinetjéhez került, 

ahol dr. Breban Emil vizsgálóbiró 
elrendelte a harmincnapos vizsgála- 

ti fogságot. 
Az idős házaspár kihallgatása alkal- 
mával tagadta, hogy a gyilkosságban ré- 
szük lett volna. Azt vallották, hogy azt 
egyedül az ifjabb Pop Dumitru követ- 
te el. 
A napokban azután megérkezett a 

bonctani jegyzőkönyv, mely szerint az 
áldozat halálát nem a verés idézte elő, 
hanem Hanga tüdő- és szivbajban szen- 
vedett. Előzőleg sokat szaladgált a kecs- 
ke után, ami kimeritette és ezt még fo- 

A bonctani jegyzőkönyv értelmében az 
ütések csak hozzájárulhattak a halál elő 
idézéséhez. 

Az orvosi szakvélemény birtokában 
dr. Breban vizsgálóbiró elrendelte 
a Pop-család szabadlábrahelyezé- 

sét, 

mert a legujabb fordulat nagyban csök- 
kentette bünösségüket. 

eeeee 

ViHám sujtotta a vihar 
elői fa alá menckülő saz- 

daikodót 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sulyos bal- 

eset érte hétfőn hajnalban a somes- 
megyei Mamaligar község erdejében 
Popa lIoan gazdálkodót. Az idős, nyolc- 
gyermekes gazda éppen a szomszédos 
községbe igyekezett az erdei gyalogös- 
vényen keresztül, amikor rettenetes 
itéletidő keletkezett. Popa Joan a zu- 
hogó zápor elől az egyik terebélyes fa- 
óriás alatt keresett menedéket, azonban 
szerencsétlenségére a fát villamcsapás 
érte, amely őt is féltestén borzalmasan 
összeégette. Ilyen állapotban vánszor- 
gott ki az erdőszélre, ahol csak a dél- 
előtti órákban találták meg. Az esz- 
méletlen embert szekérre tették és be- 
szállitották a helybeli klinikára, ahol 
nyomban orvosi kezelésben részesitet- 
ték. Popa Joan a villámcsapás követ- 
keztében harmadfoku égési sebeket 
szenvedett és állapota annyira sulyos, 
hogy felépüléséhez már csak igen kevés 
reményt füznek az orvosok. 

Uj hözigazgatási tecndők- ról hapnak tájekoztatási 
közös ér tehezleten a vár- 

megyei preickiusol 

(BUCURESTI) A Capitala cimü tap 
jelentése szerint 

Tatarescu miniszterelnök közelebb- 
ről ujólag megkezdi a szokásos 
kihallgatásokat A jövő hét folya- 
mán minisztertanácsot tartanak, 
amelyen a kormány közelebbről 
megvalósitandó munkatervezetét 

állapitaná meg. 

Az ország összes prefektusait értekez- 
letre hivják összae a fővárosba, amelyen 
az uj közigazgatási teendőkről nyer- 
nek tájékoztatást a megyefőnökök. A 
kormány azt tervezi, hogy az utjavitási 
munkálatokkai kapcsolatosan 60 mil- 
liólejes ujabb alapot létesit, ameiy 
összeget uj utak épitésére használják fl 

és ezenkivül nagyfontosságu köz- 
munkákat hajtat végre ez összeg- 

ből. aki botot ragadva, kétszer Hanga fe sozta az elfogyasztott szeszmennyiség is.
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Utunk a patak partján, hol nagy me- 
zőségben, hol sürü erdőn, hol festői 
völgyben vezetett alvó nyájak, csordák, 
kunyhók között. A vidék terraszosan 
lejtett a nagy sikság felé. Egyre mere- 
dekebb sziklák állták utunkat a patak 
partján. Végre egy nagy, nyilt térség- 
nél megálltam. Célhoz értünk. Lassu 
léptekkel közeledett a hordszék és ki- 
sérete. Margrave kisértetiesen fehér 
alakja hirtelen kiegyenesedett Öröm 
és bizakodás tükröződött kiaszott ar- 
cában. Ayesha odament hozzá, intett az 
embereknek, hogy tegyék le a palan- 
kint és lesegitette urát. 

Egyideig halkan suttogtak, 
hozzámfordult Margrave: 
Miutassa meg, hol van az arany? 
Ugy-e nem fél? Hisz a sikerben? 
- Nem félek és nem is hiszek. A 

tudós kutat és itél. A hit nem játszi 
= És az életét nem félti? 
- Hacsak nem tesz olyan mérges 

anyagokat a keverékbe, melyeknek 
gőze halálthozó, nem tudnám, mitől 
félnék? 
- Nem használok mérges anyagokat 
- mondta Margrave különös mosollyal. 
Szolgáim most elvonulnak, Nem 

kell hogy lássák a müvünket és ne 
tudják, mit jelent ez a kisérlet. Ujjat 
huzunk a természetfölötti szellemek- 
kel, akik benépesitik a világürt. És er- 
re a mágikus kisérletre idesereglenek, 

hogy ártsanak nekünk. 

aztán 

Mosolyogtam a gyerekes beszéden. 
Nem is feleltem. Vettem a csákányom 
és belevágtam az előttünk emelkedő 
sziklába. Tudtam pontosan a helyet, 
ahol aranyat találunk. Az első csapás- 
ra sárgás csillogásu kő fordult ki a 
sziklából. Margrave izzó szemmel fi- 
gyelte minden mozdulatom. Mohó te- 
kintettel vizsgálta a helyet, ahonnan 
lemállott a csapásra a sárgás kő. Egé- 
szen a patak medréig ástunk, Mar- 
grave még mindig nem volt megelé- 
gedve. Egyszer csak egy nagy élősdi 
növeny gyökerénel járt a csákányom 
s ekkor felkiáltott társam: 

- Megvan! - Valami sárga szem- 
csét szedett ki a növény gyökerei kö- 
zül. - Ez az életambral - mondta. - 
Ez a jelentéktelen, kis sárga szemcse. 
Most gyerünk! Munkához! 

Mialatt mi az életambrát kerestük, 
Ayesha tüzet rakott rőzsével és fa- 
ágakkal. Margrave most kinyitotta a 
faládát, kivette a varázsszereket. Egy 
kis pálcára valami naphtaszerü anyag- 
ba mártott szivacsot erősitett és azt 
meggyujtotta. Most nagy kört rajzolt a 
füves térségen a pálca hegyével. A szi- 
vacs sárgásan pislákoló lángja kisérte- 
tiesen követte a pálca vonalát. 

Most tizenkét kis mécsest megtöltött 
ilyen naphtával és meggyujtotta őket. 
Ezeket a körre helyezte egyenletes tá- 
volságban. Középen lobogott a máglya. 
E körül egymásbafonódó háromszöge- 
ket rajzolt. A háromszögek csucsába 
szintén mécseket rakott, számszerint 
ötöt. A máglya fölé egy háromlábu 
állványt állitott és ráakasztotta a sár- 
garéz üstöt. Margrave most beledobta 
a kis áranyszemcséket, majd valami 
folyadékot öntött rá egy üvegből. Ez- 
után egész sereg kisebb, nagyobb kris- 
tályfiola került elő a faládából, olya- 
nok, amilyet egyszer Sir Derval kezé- 
ben is áttam. Mindenikből néhány csepp 
hullott a sistergő üstbe. 

- Önnek egyelőre az lesz a dolga, 

hogy a lámpásokra vigyázzon. Ne 
hagyja kialudni egyiket sem. 

(PARIS) A főiskolai világbajnokságokon 
ujabb nagy világbajnokságot nyertek a ma 
gyar versenyzők. 
A 100 m-es gyorsuszásban világbajnok 

Csik Ferenc 1 p 003 mp-es idővel. 
A 200 m-es melluszás világbajnokságát 

ugyancsak Csik Ferenc nyerte meg 2 perc 
51.1 mp-cel, 2 Schultze német 2 p 41.4 mp. 
A 460 méteres gyorsuszás előfutamaiból 

a magyarok közül Gróf, Kulinka és Klev- 
ler jutottak tovább. 

Al100 m-es női gyoruszás világbajnoka a 
német Schurmann lett 1 p 20 mp-cel. 
Vizipólóban a magyar csapat 9:1 (2:0) 

arányban győzött Németország ellen. 
A kisöbü céllövő puska csapatvilágbaj-! 

nokságát Magyarország nyerte 114 ponttal 
2 Németország, 3 Franciaország. 
Az olimpiai pisztoly-céllövésben is Ma- 

Jugoszlávia visszalépelt az 
(BUCURESTI.) A főváros sportköreiben 

nagy megütközést keltett tegnap a jugo- 
szláv szövetség levele, melyben bejelenti, 
hogy nem vesz részt az atlétikai Balkán- 

Ma este : 

ben nagy érdeklődéssel várt Joe Louis-T. 
(NEWYORK.) Az egész világ sportkörei- 

Farr világbajnoki ökölvivómérkőzést =l 

pár cipőt m 
latlan olcso 

fellügsesztettek az összes 
améerközések lejatszását 
(BUCURESEI) A Labdarugó Szövetség 

ugy határozott, hogy amig Plaginc főszö- 
vetségi elnök nera dönt a „nemzeti" csa- 
patok felebbezése ügyében, felfüggeszti az 
összes Higarnérkőzések lejátszását és igy va 
sárnap nem fogják megkezdeni az A-liga- 

mérközéseket. 

Bucurestiben vasárnap a Károly-Kupa 
döntőjét fogják lejátszani, előzőleg a NAC 
és Victoria Kolozsvár játszanak barátságos 
mérkőzést. 

Csehszlovákia golfbajnokságát a magyar 
dr. Szlávy Béláné nyerte, sorrendben már 

harmadizben. 

(PÖSTYÉN.) A csehek 5:1 arányban nyer 
ték a magyarok elleni középeurópai tenisz 
mérkőzést. A tegnapi utolsó egyes eredmé- 
nye: Cejnar-Szigeti 6:1, 6:1, 6:1. 

(KOPENHÁGA.) Az amatőr országuti ke 
rékpáros világbajnokságot (204 km.) az 
olasz Lesni nyerte meg 5 óra 48 p 20 mp- 
es idővel, 2 Sörensen Dánia, 3 Scheller né- 

met. 

Az Universitatea labdarugószakosztályá 
nak uj vezetője Boitor Gheorghe, az is- 
mert lelkes sportember lett, aki a legnehe 
zebb körülmények között vette át a szak- 
osztályt. 
Donogán Tibort, A KKASE népszerü asz- 

tali teniszjátékosát sulyos csapás érte. Édes 
atyja, Donogán Tódor elhunyt 63 éves ko- 
rában. 

Uj sportegyesület Dicsőszentmártonban. 
Dicsőszentmártonban „Nitrogen Sport Egy 
let" néven Dinopol igazgató kezdeménye- 
zésére uj sportegyesület alakut, amelynek 
elnökévé dr. Izvoreanu gyárigazgatót vá- 
lasztották meg. 
A legnagyobb francia sportkitüntetést 

a testnevelési aranyérmet adományozta 
Landgrage sportügyi államtitkár a világ 
kilenc sportemberének, akik közül négy 
magyar: Kelemen Kornél dr. az OTT elnö- 
ke, Garam Jenő dr. tanügyi tanácsos, Raj- 
czy Imre dt. az ismert vivóbajnok és Ge- 
dényi Mihály, a FVB legfőbb intézőbizott- 

Ujabb négy magyar főiskolai 
világbajinokság 

cipőüzlet. Calea Regele Ferdinand No. 16. 

gyarország nyerte a csapatvilábajnoksá- 

got 324 ponttal. 2 Franciaország. 3 Görög- 
ország. 
A labdarugótornán Belgium 3:2 (1:1) ará- 

nyu váratlan győzelmet aratott a magyar 
csapat felett, mely ennek ellenére a dön- 
tőbe jutott. 
Az ökölvivásban a magyar 

zépsulyban második lett. 
A kardcsapat verseny döntőjébe az olasz 

francia, egyiptomi és belga csapatok ke- 
rültek. A maágyarok vivószámokban nem 
indultak. 

(PÁARIS,) A főiskolai világbajnokság lab- 
darugótornáján Olaszország 5:0 (3:0) arány 
ban rávert Franciaország csapatára. 

A férfi tőrvivás világbajnokságát az 

olasz Nostini nyerte meg 8 győzelemmel, 2 
Pinton olasz 7 győz. 3 Coutter francia 4 gy. 

Varga a kö- 

ee- 

atlétikal Balkán-játékoldól 
játékokon. Az atlétikai szövetség kinos 
helyzetében diplomáciai uton próbálja a 
jugoszlávokat elhatározásuknak megmási- 
tására birni. 

-. 
I. Farr-louis ökölvivémérkőzés 

este tartják meg a Madison Sauareben. A 
fogadások 4:1-re szólnak a néger javára. 

inden számban hal 
árban kiárusitunk. 

n 

sek a magyar sport ujabb nagy elismerését 
jelentik. 

A NAC nemzetközi teniszversenye ma 
kezdődik meg Nagyváradon. A kijelölt ma 
gyar játékosok azonban nem érkeztek meg 
mert az OETR beutazási engedélyét nem 
kapták meg. 
A magyar teniszbajnokságok pénteken 

kezdődnek meg olasz, cseh, kinai. osztrák, 
német és jugoszláv játékosok részvételével. 
Büntet 2 Ripensia. A Ripensia vezetősé- 

ge fejenként 10-10 ezer lejjel büntette Bin 
dea és Dobai játékosokat, akik a legutób- 
bi bucurestii nemzetközi tornán minden éj- 
jel reggelig mulattak. 
Kolozsvári szabók-Kárpitosok 5:1 (2:1). 

A kolozsvári szabók és kárpitosok fut- 

ballcsapatai között hétfőn délután leját- 

szott cég-mérkőzést a szabók csapata szép 

játék után megérdemelten nyerte meg. A 

győztes csapat góljait Tóth (4) és Both lőt- 

ték, mig a kárpitosok részéről Rámay volt 

eredményes. Nagy Lajos jól biráskodott. 

Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti teké- 
zőbajnokság középdöntő mérkőzései az 
egész országban megindultak és azokat 
szeptember 15-ig játszák le. Az eredménye 
ket azok beérkezése után folytatólagosan 
közölni fogjuk. 

(Racosul de Jos-Alsórákos.) A kolozs- 
vári Jóbarátok 13-as csapatát a Zsinór lát- 
ta vendégül. A Jóbarát 161-151 arányban 
győzött a Zsinór ellen, (13 ját.) az ujonnan 
alakult Venus csapatát 124-118 arányban 
verte. (13 ját.) A Jóbarátot teljes ellátás- 
ban részesitették a vendéglátók. 
A Stop 12 TT edzőestélyét a Dranic-pá- 

lyára (Str. Juliu Cesar 29.) tette át a szer- 
dai napra. A társaság mindennemü meg- 
keresést a fenti cimre kér. A Stop 12 uj 
tisztikara a következő: Elnök: Szabó József 
alelnök: Borbély Lőrinc, ügyvezető elnök: 
Borsán László, titkár: Tasnády Károly, 
pénztáros: Szabó Lajos, csapatkapitány: 
Sárközi Sándor, ellenőrök: Sztranszky Ist- 
ván és Damó Endre. 

lságának tagja. A legmagasabb kitünteté- 

PENTEK, augusztus 2777 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

13,10: Hirek, déli zene, lemezek. 14,10: Hi- 

rek. 14,25: Románia körkerékpár-verseny- 

ről. 15: Hirek. 19: Duimtrescu Jonel zene- 

kara, felolvasás. 20,50: Bach lemezek. 

Budapest I. 7.45: Torna hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05. Cigányzene. 13,30: Hirek. 18: Előadás. 

18,30: Zongoraverseny. 19: Előadás. 19,30: 

Hangversenyzene. 20,15: Sportközlemények 

21 Előadás. 21,85: Cigányzene. 22. Külügyi
 

negyedóra. 22,50: Hirek. 23,15: Filharmo- 

nikusok. 24,05: Hirek. 24,10 Szalonzene. 

1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,30 Hanglemezek. 19,25: 

Elbeszélések. 20,30: Előadás. 21: Táneleme- 

zek. 21,40: Hirek. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 12,05: Beethoven: 

Szimfónia. 13,25: Operalemezek. 14,10: Szó- 

fakoztató lemezek. 16,15: Lemezek. 18,30: 

Hegedümüvész hangverseny. 

Varsó. 7,30: Lemezek. 13,25: Szalonzene. 

17,15: Zongoralemezek. 18: Filharmonikus 

hangverseny. 19,20: Lemezek. 

. e 

Amikor a rendőrséget is 
megtutamitják... 

Tragikomikus jelenet játszódott le teg 

nap déltájban a Feleki tetőn, midőn dt 

Róth Hugó ügyvéd ellen elkövetett fegy 

veres merénylet ügyében a rendőrség 

nyomozó közegei a helyszinen vizsgála- 

tot tartottak. Ugyanis miután ár. Co- 

tutiu törvényszéki orvosprofesszor az 

uitesten talált vérfoltokat egy kés he- 

gyével gondosan fölszedte - analizálás 

céljából - dr. Horváth rendőrprefektus 

dr. Pop Maxim ügyész és dr. Draghiciu 

bünügyi igazgató gipsznyomatokat vet- 

tek fel a kukoricásban levő lábnyomok- 

ról. a rendőrkvesztor alantasi felé for- 

dult: 
- Adjatok valami piszkaia-félét - 

nézegette a sáros cipőjét, - hogy rend- 

behozzuk egy kicsit magunkat. 

Az egyik rendőrőrmester villámgyor- 

sasággal egy lécet keritett elő, amellyel 

- akaratlanul - megérintette a mel- 

lettünk levő diófa dus lombozatát. Ab- 

ban a percben a detektivek és a rend- 

őrök cirkuszi bohócok módjára pofoz- 

gatták önmagukat. 

- Jaj, jaj! - kiáltottak csaknem 

mindannyian kórusban. 

- Ne bántsátok őket - 

rendőrkvesztor - mert akkor 

csipnek. 
A következő pillanatban jómagam is 

paprikajancsi mozdulatokkal igyekeztem 

jajkiáltások kiséretében kézzel-lábbal 

magamról valami erősen szurkáló rovar 

féléket elkergetni. Igen ám, de minél 

jobban hadonásztam, - a többi szen- 

vedő társammal együtt - annál ku- 

tyábbul csiptek. És erre - szégyen ide, 

szégyen oda, - ugy gördültem a 

uton lefelé, mint az alpesi lavina. Dr. 

Pop királyi ügyész és dr. Draghiciu 

rendőrigazgató sem hagyták magukat. 

Ök is ugy harcoltak a „fenevad"-dara- 

zsakkal, mint valami gladiátorok. Fre- 

netikus tapsokat azonban kizárólag csak 

e sorok összecsipett irója aratott, mert 

mikor kiszabadultam a veszedelmes zó- 

nából, a bámészkodó asszonyok és gyer- 

mekek igy „gratuláltak" nekem: 

- Nahát! Milyen nagyszerüen 

szaladni... 
Miután egy gépkocsin beszállitottak 

bennünket a városba és az egyik gyógy- 

szertárban nyujtottak elsősegélyt, a ke- 

zelő gyógyszerész igy biztattta dr. Pop 

királyi ügyészt: 
- Vigasztalódjon ügyész ur, mert a 

darázscsipés igen jó szer a reuma ellen. 

Ajajajajaj - vágott közbe sirán- 

kozva a rendőrőörmester, aki tulajdoón- 

képpen hadat üzent a darázsfészeknek. 

Szivesebben cserélném el fájdalma- 

mat egy reumás beteggel... 

kiáltott a 
össze- 

tud 

(Pap J.) 
...... 

- Hatvanezer ember vett részt a 65. 
lourdesi zarándoklaton. Lourdesből je- 
lentik: A hatvanötödik lourdesi zarán- 

doklat példátlan érdeklődés jegyében 

zajlott le. Mintegy hatvanezer ember ké 

Ireste fel az idén a hires bucsujáróhelyet. 

Bucuresti. 6,30: Tornha, vidám zene, le- 

rek. 7,30: Románia körkerékpár versenyé- 

nek inditása. 13: Hirek, sporteredmények. 
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lét után hazájába visszatért román urinő 
carlton asszony érdekes beszámolója kinai élményelrő a Ak 

nmnal mindig megtartja iséretét és adolt elmetetrals e
gateainiati 

asszony elbeszélése alapján. 

(BUCURESTI) A „Tempo' legutóbbi 

száma rendkivül érdekes cikket közöl 

Carlton Anna romániai származásu uri- 
A román 

urinő, aki egyébként egy angol tenge- 

részkapitány ielesége, 20 évig élt a Tá- 

volkeleten, Kinában, kitünően ismeri az 

ottani viszonyokat, politikai helyzetet 

és személyes tapasztalatait, éelményeit a 

következő nyilatkozatban ismertette a 
„Tempo" munkatársa előtt: 

Kina csodálatos ország 

Bucurestiben születtem és 15 éves 

korormban, az 1900. évben nagynéném 

kiséreteben utaztam ki Sanghaiba. A 

tengeri ut és megérkezésem a sanghaii 

kikötőben felejthetetlen élményem és 

kedves emlékem marad. Sanghaiban a 

legjobb társaságnak lettem népszerü, 

kedvelt tagja és itt ismerkedtem meg 

jelenlegi férjemmel, Carlton angol ten- 

gerésztiszttel. 

Kina csodálatos ország, lakossága 

pedig bámulatraméltó. 

Nem hiszem, hogy a világon volna 

még egy nép, amely annyira jóin- 

dulatu, jólelkü, jámbor volna, mint 

a kinai. 

Ha a Mennyei Birodalom valamelyik 

alattvalója megigér, ugy az biztosra 

vehető, hogy igéretéet maradéktalanul 

teljesiti is. 

A kinai soha meg nem szegi adott 

szavát, mindig megtartja igéretét. 

- A kinai annyira hüséges, vallásos, 

ragaszkodó, mint a leghüségesebb ku- 

tya. . 

A kinai cselédleány és szolga a vi- 

lág legmegbizhatóbb személyzete, 

a kinai szakácsok pedig valóságos cso- 

datevők. A kinai szakács konyhamüvé- 

szeti képessége vetekedik bármely eu- 

rópai szaktársa teljesitményével. 

Kinában pontosan fizetik az adós- 

ságot 

- De nemcsak a kinai cseledszemély 

zet hüséges, ragaszkodó és megbizható, 

lojális urával, vagy urnőjével szemben. 

A kinai kereskedők a legpontosab- 

ban teljesitik fizetési kötelezettsé- 

güket 

és még soha nem történt meg, hogy ki- 

nai kereskedő anélkül ünnepelte volna 

meg ujév napjának ünnepét, hogy leg- 

később a megelőző napon összes fenn- 

álló adósságát és tartozását hitelezőjé- 

vel szemben ki ne egyenlitette volna. És 

ha mégis megtörtént volna, hogy vala- 

melyik kinai adós ujév napjáig nem 

tudta volna kiegyenliteni teljes tarto- 

zását, az illető a föld legszerencsétle- 

nebb, sorsüldözött emberének tekintette 

magát... 

Kifogástalan egészségügyi szol- 

gálat 

- Az európai lapok szivesen irnak 

arról, hogy Kinában elharapódzott az 

ópium élvezetének szenvedélye és ennek 

az erös kábitószernek tulzott mértékü 

élvezése következtében a kinai lakos- 

ság állitólag elfajzott, degenerálódott 

volna. Nyugodt lélekkel és lelkiismeret- 

tel állithatom, hogy ez a hiresztelés és 

beállitás célzatos és nem felel meg a 

való helyzetnek. A kinai kormány eré- 

lyes intézkedéseinek következtében az 

épium szivás aKkinában csaknem telje- 

sen megszünt. Ezt személyesen, többször 

tapasztaltam magam is, amikor mint 

ápolónő müködtem a sanghaii Saint Ma 

rie francia kórházban. És ha már a kór- 

házakról teszek emlitést, meg kell álla- 

pitanom azt is, hogy 

az egészségügyi szolgálat Kinában 

rendkivül magas szinvonalat ért el, 

a kinai kórházak felszerelése minden 

tekintetben kifogástalan, amelyekbe
n 

a szegénysorsuak teljesen ingyen 
a 

leglelkiismeretesebb orvosi gyógy- 

kezelést és ingyenes gyógyszerellá-
 

„1óe 

zt ttttge mggtvaseltávtsttata 

na csodálatos orszát, a kinal a vilás 
mondja a 20 évi távol- 

A keresztény - főleg a katholikus és 
protestáns missziók tevékenysége ma 
már Kina legvadabb vidékeit és la- 
kosságát is megszeliditették és a régi 
emberrablások, a kinai rablók tevékeny 
ségéről beszámoló remmesék ma már a 

régmult emlékei. : 
Az európaiak általában jól élnek 
és élhetnek Kinában. A kinai tisztvise- 

lők nagy fizetést élveznek, 
az élelmiszerek és közszükségleti 
árak viszont rendkivül olcsók. 

Minden kinai tisztviselő évente 1 hóna- 
pi szabadságot élvez, minden 5 évi szol- 
gálat után pedig egyévi fizetéses sza- 
badságot, amelyet európai tanulmány- 
uton köteles eltölteni. 
- A romániaiak sajnos, csak keveset 

tudnak Kináról és az országot a kalan- 
dok és réemregények hazájának tekintik. 
Az 1918. évig az egyetlen román vol- 

- Az a háboru - folytatta érdekes 

elbeszélését Carlton asszony - amely 

jelenleg Kina és Japán között dul, tu- 

lajdonképpen az 1895. évben ültette el 

gyökerét, amikor Kina elvesztette a 
Koreai félszigetet. 
A kinai fiatalság, különösen az az 
ifju nemzedék, amely Európában ta 
nult tevékenységével életrekeltette 
a kinai lelkekben szunnyadó nacio- 

nalizmus érzetét. 

A nemzeti mozgalom olyan erőteljessé 

vált, hogy azt a kinait, aki japán keres- 

kedőtől mer vásárolni valamilyen árut, 

hontitársai a helyszinen megölik. Ez az 

egyre nagyobb arányokban terjedő nem 

zeti mozgalom kényszeritette Csian Kaj 

Sek tábornokot is arra, hogy felhagy- 

jon a japánokkal rokonszenvező politi- 

kájával és a kinai nemzeti mozgalom 

élére álljon. 
Kina nem lesz Japán zsákmánya 

- Kétségtelen, hogy a japánok job- 

tam, aki Sanghaiban éltem. Ekkor, a 

Fellángol a nacionalizmus 

1 

stét! 

iizet a kinal adós 

világháboru befejezése után hét erdélyi 

román hadifogoly érkezett Szibériából, 

akiket a sanghaii francia konzul hozzám 

küldött. Román nemzeti ruhákat csinál- 

tattam az orosz fogságból szabadult hon 

fitársaim részére, több mint két hétig 

vendégül láttam őket, hatalmas román 

nemzetiszinü zászlóval diszitett auto- 

mobilon sétakocsizásra vittem Sanghai 

uccáin és a kinaiak, valamint a Sanghai 

ban élő angolok, csak ekkor vettek tu- 

domást arról, hogy Európában Romá- 

nia nevü hatalmas ország is létezik. Je- 

lenleg Sanghaiban csak két román csa- 

lád él. 
- Mondjon valamit, nagyságos asz- 

szony, a kinai nemzeti mozgalomról is, 

kérte az ujságiró a Sanghaiból visz- 

szateért román uriasszonyt. 

az a meggyöződésem, hogy Japán nem 

tudja térdrekényszeriteni Kinát. Ezt a 

feltevésemet és meggyőződésemet két 
fontos téenyezőre alapitom: 
Kina lakossága 500 millió, Japán la- 

kossága pedig nem haladja meg a 

80 milliót, 
a számbeli tulsuly tehát döntő lehet, de 

ezenkivül az európai nagyhatalmaknak 

olyan fontos érdekeik vannak Kinában, 

amelyek 

letetlenné teszik hogy Japán zsák- 

mányának engedjék át ezt a törek- 
vő, becsületes népü, hatalmas orszá- 

got 

és éppen azért hiszem, hogy a japán- 

kinai háboru rövidesen békés megegye- 

zéssel fog végződni - fejezte be érde- 

kes elbeszélését Carlton asszony, aki- 

nek hirlapi nyilatkozata alkalmas arra 

is, hogy sok téves hitet oszlasson el a 

Mennyei Birodalomról és annak lakos- 

ságáról. 

ban szervezettek, mint a kinaiak, mégis 

Ma premier! A legszebb, legnagyobb 

tésel 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES.) 

A napokban Vásárhely főterén egy fia- 

talember összeesett. 

Az ember nem kollektiv lény, amiből 

az következik, hogy legalább százan bá- 

multák a vergődő szerencsétlent, de 

segitség egy sem akadt. 

Megnézték s megállapitották, hogy bi- 

zonyosan szegény részeg... vagy ha 

nem, akkor egyszerü epilepszia... attól 

még élhet. S aztán ment mindenki to- 

vább. 
Most nézzük, ki ez az összeesett em- 

ber? 
Egy végzetes baleset... 

1925. tavaszán Udvarfalva templomot 

fedet. Szép, karcsu tornya van az ud- 

varfalvi templomnak, 

verőfénnyel sütött a nap. 

Ketten fedték a tornyot, Berkeczi La- 

jos vásárhelyi bádogosmester és 13 éves 

inasa, Burján István. A munka ment lá- 

zas ütemben, a hivők bámulták a mes- 

tást élveznek. terséget, 

operett-film! Az őszi szezon első meglepe- 

Bécsi vidámság, bécsi hangulat, a legszebb bécsi 

MAGDA SOHNEIDEK, Willy Eichenberger. Müsör előtt uj világhioradó. 

Éhhalállal birkózik 
egy 12 év előtti baleset gyégyit- 

hatatlan áldozata 
Sc orvos, se gyóduszer, se más segitsé mincs a számár

a 

amire ragyogó 

bécsi 

zene. Főszereplők: 

egyszer csak azonban nagyot recs- 
csent az állvány és mind a két sze- 
rencsétlen ember szörnyü zuhanás- 

sal kalimpált le a fedélzetről. 

Egy pillanat kellett mindössze ahhoz, 
hogy két ember élete után pontot te- 
gyen a Végzet sujtó keze. 

A következmények 

kiszáll, Berkeczi már halott, a kis inas- 

nül fekszik a kórház sebészetén. Berke- 

engedélyt, viszont a kis Burján-fiu 

három hónapon keresztül vivja az 

élet-halálharcot, mig aztán, mint 

gyógyithatatlan beteg, a kórházból 
kikerül. 

aki ma már 25 esztendős és akinek min- 

den holdváltozáskor szörnyü, sorozato- 

segit vajta, 
mindenki 
viszi, sodorja az élet szennyes árja Bud- 

ján Istvánt a legszörnyübb megsemmi- 

sülés felé. 
: 

Aztán megindult a vizsgálat, ügyész 

gyerek napokon keresztül eszméletle- 

czit eltemetik, az ügyész megadja rá az 

Azóta „él" ez a szerencsétlen gyerek, 

san megismétlődő kóros rohamai van- 

amikor rájönnek a rohamok, 

szájtátva áll előtte és viszi, 

A társadalombiztositás lényege és 

annak gyakorlata 

Aztán ugy került a vásárhelyi főtér 

aszfaltjára Burján István, hogy 

gyalogszerrel jött Gyergyőszentmik 

lósról ide. 

A vonat harmadik osztályon onnan i
dá- 

ig 120 lej. Ez annyi, mint két doboz aja
k 

ruzs ára, azonban, aki nem tudja mi
 az 

a nincs, annak hiába is tartunk efelől 

magyarázatokat. Burján másfélnap 

alatt tette meg ezt az utat, utközben 
hol 

evett, hol éhezett. 

Ide viszont azért jött, hogy megkér
- 

dezze a társadalombiztositó itteni kép- 

viselőit, hogy hát részére nincs már ir- 

galom? 

Minden szellemi és fizikai munkás 

élete és munkaereje egy-egy csava! 

az államélet hatalmas gépezeté- 

ben... A társadalombiztositó hiva- 

tása ezeket a csavarokat jókarban 

tartani és ha elromlanak, minden 

eszközzel munkaképesekké tenni... 

Ha nincs erre lehetőség, el kell tar- 

tani őket mindaddig, amig élet van 
igérve számára... 

Ezeket a klasszikus tömörségü mon- 

datokat a társadalombiztosítót ujjászer- 

vező miniszter mondotta valamikor, 

szemtől-szemben állva e sorok irójával
. 

A gyakorlatban viszont az a helyzet, 

hogy a társadalombiztositó ezt a választ 

adta Burján Istvánnak: 

Semmiféle segélyre vagy nyug- 

dijra nincs lehetőség, mert igaz 

ugyan, hogy tagja volt a Betegse- 

gélyzőnek, de sajnos, a balesetet an 

nakidején nem jelentette be senki s 

igy a hivatalos formák benemtartá- 

sa miatt minden fáradtság hiába- 

való. 

Amikor Burján ezt a választ meghal- 

lotta, egy darabig bámult maga elé, az- 

tán lekókadt a fiatal, életerős, szép gye- 

rekfej, jött a roham, jött a hörgés és 

jött a teljes apátia, amiből csak órák 

mulva volt feleszmélés. 

Valaki azt tanácsolta, hogy menjen 

fel a rendőrségre, onnan legalább haza- 

toloncolják, másvalaki a kórház igaz- 

gatóját emlegette, hátha az csinál egy 

kervényt a miniszterhez, voltak, akik a 

munkakamarát ajánlottak, de erről meg 

azt mondták, hogy erre nem illetékes, 

aztán lassanként mindenki szétszé- 

ledt, egyenként párolgott el a tömeg 

Burján istván körül és aki látta Chap- 

lin „Cirkuszát", amint a mindenki ál- 

tal kitaposott cirkuszista a végén ott- 

marad az élet végtelen országutján, el- 

hagyottan, megcsufoltan, egyedül, an- 

nak nem lesz nehéz maga elé képzelni a 

mi Burján Istvánunkat is. 

vam. 

Dr. Mezeu Mihály magyar- 

láposi lclkész lép Mádár 
Géza örökébe ilahon 

(ZILAH-ZALAU,) Kádár Géza volt 

zilahi esperes Kolozsvárra történt meg- 

hivásával megüresedett lelkészi állás 

betöltésére rövidesen sor kerül. Ennek 

elnyerésére igen sok pályázat futott be. 

A választók hangulatából arra lehet kö- 

vetkeztetni, hogy Kádár Géza örökét 

dr. Mezey Mihály magyatláposi lelki- 

pásztor veszi át, aki a legképzettebb pa-
 

pok közé tartozik. A magyarláposiak- 

hak a szó szoros értelmében vett lelki- 

pásztora, aki szellemi és anyagi tekin-
 

tetben is maradandót alkotott gyüleke- 

zetében. Emellett egyike a legjobb 

egyházi köziróknak, szerkesztője a Re- 

formátus Lelkipásztor-nak. Mindenek 

felett kitünő szónok és kiváló igehirde- 

tő. Nemrégiben „Krisztusért követség- 

ben" c, alatt jelent meg prédikációs 

könyve szakkörök előtt is nagy tetszést 

aratott. Vásárhelyi János püspök is őt 

jelölte propagandaszónoklatra, amit es- 

peresi intézkedésre augusztus 29-én, va- 

sárnap fog megtartani és ami elé a zi- 

lahiak feszült várakozással tekintenek. 

nak. Félnek tőle valósággal az emberek, 

senki nem ad neki munkát, senkilnem 
am
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Aprőhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-. ékszerjavitó münhels, érák, ékszerek nagy választékban, faka- rékossági könyvecsikére kiszolgálok. Ros- ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) AGGODŐ lélek. Már csaknem jól va- gyok. (- v201) NAGYSAGOS ASSZONYOM! Lépjen be n is a megelégedett fogyasztóink sorába! Saját érdekében ezután csupán Hona vagy Iris kékitőt vásároljon. A nagy üveget 2 lejért, a kicsit pedig 1 lejért bármelyik elárusitónk visszaveszi. Főelárusitók J. Horváth, Str. Cristea 40. Kalmár-cég, Str Reg. Maria. Kapható minden jobb üzlet ben. Rapid, Atelier de produse chimice, Cluj. 
(272) NEM göndör, hanem szép hullámos és tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt meghozza. Reg. Ferdinand 230. Apostol gyogyszertar mellett. (- 7103) 

50 éven felüli előkelő iparos, ki havi 5000 lej fix és biztos állással rendelkezik, 40 év körüli, némi ingatlannal rendelkező hölgy ismeretségét keresi komoly házasság cél- jából. Leveleket „Lelki intelligencia" je- ligére a kiadóba. (- 9970) 

ADÁS-VETEL 
EZUSTTARGYAK, ékszer, fogak és 

drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- 
gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

(- T 1130) 
DIVATOS női gumikabátok megérkeztek 

minden szinben 380 lejért, Adlerhez, Str. 
Regina Maria 18. (- 9906) 
HAZHELYOSZTAÁS Masinistilor mnc- 

cában! Masinistilor ucca 114-es házzal 
szembeni terület elparcellázva Ut, villany 
vizzel elláttatnak a parcellák. Előnyös fi- 
zetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. Vasárnap délután 4 
órakor a helyszinen árusitok. (- T 1258) 
TELJES háló és ebédlőberendezés azon- 

nal eladó. Ugyanott patefon és képek. Str. 
Jorga 3. Generala Ii. 22. D. e. 11-1 óra 
közöttt (-T 1268) 
MEHCSALAÁDOT kaptárral vennék. 
Ajánlatokat „Méhcsalád" jeligére a kiadó 
ba kérek. (- T 1268) 
SÖTEÉT furnirozott hálószoba berende- 
zés olcsón eladó. Calea Decebal 8. (- 195) 
OLCSON eladó szép, jókarban levő ebéd 

ló, Calea Traian 4 (-197 
ELADÓ 6 hold szántóföld Borhanciun 8 

hold szénafü Bakamálon. Ért.: Str. Paulia- 
nu 32-a. Chioreanu. (- 205) 
OCSKA RUHAT, télikabátokat veszek, 

dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 
ria 6. Grünfeld 209) 
CHRYSLER nyitott kocsi jó állapotban 

eladó. Str. Octavian Goga I11, ajtó 3. Érte- kezni 5-7. - 208) ELADÓ villa-telek (800 négyzetméter) 
a Str. Marzescu végén, kis deszka-épület 
van rajta. (- 217) 
OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4. (- P á1 
EGY teljesen jó állapotban levő hang- 

szórós Standard 4 plusz 1 rádió olcsón el- 
adó. Értekezni Cal. Victoriei 3, ékszerüz- 
letben. (- 182) 
GYARNAK, vagy raktárnak alkalmas 

E00 négyzetméter nagyságu s a vasut köze- 
lében levő helyiség külön udvarral kedve- 
ző árért eladó, vagy bérbeadó. Érdeklődé- 
sek „(Gyárhelyiség jelige alatt a kiadóba 
intézendők. (- 181) 

8 TEHÉNBŐL álló tehenészet jó vevő- 
körrel családi okok miatt eladó. Cim a 
kiadóban. (- 123) 
SÜRGÖSEN eladó potom árért szinte uj 

csukott Chevrolet luxusautó, 6 személy 
részére. Információ: Str. Iulian Pop 27. sz. 

(136) 
SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 

közismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1262) 
ELADÓ 10 HP Ganz-motor külön favágó 

fürésszel együtt. Nagyossy János, Viisoara, 
jud. Turda:. (- v T 1265) 
ELADÓ gyümölcsös szedetéssel, batul, 

jonathan alma, dió, körte. Piata Unirii 12. 
Házfelügyelőnél. (P 4659) 
ELADÓ szép hullott alma nagy mennyi 

ségben. P. Unirii 12. Házfelügyelőnél. 
(P 4691) 

ELADÓ uj komfortos családi ház. Cim a 
kiadóban. (- 9688) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Cal. Decebal 3. Használt butort ve- 
szek. (- 9999) 
PARCELLÁK 3500-800 négyzetméter 

nagyságuak a Schultz kertészettel szem- 
ben kedvező árban és fizetési föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap égész nap Str. Dragos Voda 34. 

ELADÓO olcsó villatelkek legszebb helyen a Str. Marzescu végén és mellett. Kanális, ut, villany, stb. készen. Sigmond S. A. P. 
Unirii 2. 

biztos egzisztencia családi okok miatt átadó. Szük 
séges tőke legkevesebb 80.000 lej. Cim a ugyanott. (248) 
ELADÓ házastelek, telepnek is alkalmas. Cal. Marechal Foch 148. sz. Értekezni 
veyono (247) ELADÓ öt darab tejes cinkandér, egyen- 
ként 25 liter ürtartalommal és 1 darab csir 
kekeltető gép. Silayné, Piata Unirii 22. sz. 

(247) 
ELŐ pontyok érkeztek, friss dunai ha- 

lak állandóan kaphatók Hajnal halcsarnok 
ban, főposta mellett. (245) 
VAÁROSI bundát, elegánsat, kifogástalan állapotban középtermetre, valamint jó arany karkötőórát vennék. Strada Dubála- 

rilor 16. (244) MÉLY gyermekkocsi, tépett libatoll el- 
adó. Str. Trecátoará 7. (241) 
OCSKA ajtók és ablakok olcsón eladók. Str. Bátráneanu 1. (240) 
ELADÓ 1 és egynegyed szántóföld, ház- helynek alkalmas. Str. Lunga 122. Értekez- 

ni: Str. Fabrica de zahár 39. (- T 1275) 
NÖI és férfi bicikli, komplett fürdőbe- 

rendezés eladó. Str. N. Jorga 2. I. emelet. 
Nechita. (239) 
ELADÓ használt barna bőrgarnitura és 

két bőr berger fauteuil, továbbá egy ovál 
asztal. Megtekinthető: Erdélyi Bank, expe- 
ditio. (- 238) 
RADIÓ teljesen uj 2 plusz 1 lámpás, há- 

rom hullámhossz, 937. tip. 3500 lejért be- 
tegség miatt eladó. Str. Timbalei 19., eme- 
leten. : (237) 
BUTORRAKTAÁR General Poetas 15., 

mindenféle butorok nagy választékban ol- 
csón eladók, bizományt, beraktározást el- 
vállalunk, használt butort veszünk. (232) 

6 HETES bakk farkaskutya kölyök el- 
adó. Str. Sobarilor 16. (227) 
ELADÓ női kosztüm és több ruhák, ér- 

deklődni Str. Avram Jancu 7. Horváth. 
(-P 4729) 

VENNEK házat 180.000-ig. Ajánlatot a 
kiadóba „Sürgősen" jeligére kérek. 

Az 

LISZTESLAÁDA 3 osztályos eladó Str. Sincai 19. (P 4722) 
AZONNAL átadó vendéglő és bodega. Ertekezni lehet Cal. Traian 38. (P 4718) 
KERESEK antik ágyat szekrényt. Cime- 

ket „Antik" jeligére kiadóba kérek. 
(P 4702) 

ELADÓ egy Renault csukott luxus autó 
tip. 35. Restaurant Cámpian, la vama Fe- 
leacului. (273) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el 

adó Str Jasilor l1::::: (258) 
ASZTALOSOK. Eladó szalagfürész fog- 

hajtó gép. Str. Aventurioasa 4i (266) 
OLCSON eladó: 4 m. fiókos üzletpult és 

2 drb. 2m. üveges szekrény, keményfából. 
Értekezni: Perry autóüzlet. (- 270) 
CSEREPKÁLYHAK eladók, Str. Neagra 

3 . (- 252) 
PRIMA Dániel cserép és Zephir kály- 

hák eladók. Str. Gojdu 1. (- T 1269) 
ÖRIAÁS EPER száza százhusz, ezre hét- 

száz, legtöbbfaju szemzőgalyak száza kettő 
száz lei most. Őszire nagygyümölcsü ribiz- 
ke, folytontermő málna gyökeres, töve öt 
lei. Szállitás pénz vétele után. Alma, szil- 
va, gyümölcsfák tiz darabja százhusztól 
négyszáz lejig. Teleki Arvéd faiskolájából. 
Jara, jud. Turda. (-VT 1276) 

ALLAST KERES 
ALLAST keresek 5, vagy 10 ezer lej kau 

cióval 10 éves bizonyitvánnyal, fizetés havi 
1400 lej. Cim a kiadóban. (130) 
RAKTÁRNOKI állást keresek kellő ga- 

ranciával rendelkezem. Ajánlatokat „Szom 
baton nem dolgozom" jeligére kiadóba. (231 
BERBE keresek nagyobb vidéki város- 

ban fodrászüzletet, esetleg üzletvezetőnek 
mennék, Nagy Sándor. Str. Aventurioasa 
26. (261) 
IRODAI gyakorlattal 5000 lej garanciá- 

val pénztárnoknő állást keres. Cimeket 
„Szerény" jeligére kiadóba kérek. (271) 
20-25.000 LEI készpénz óvadékkal pénz- 

tárnoki, raktárnoki vagy bármiféle bizalmi 
állást keres tisztviselő ember. Megkeresé- 
seket „Övadékos" jeligére kérek kiadóba. 

(P 4728) 
ALLAST KAPHAT 

TANULÓT felvesz a Soltész cukrászda. 
C. M. Foch 4. (-100) 
GYAKORLOTT dobozgyári munkásleá- 

nyokat felveszünk. Dobozgyár, Str. Ma- 
rechal Foch 99. (r1257) 
KÖTÖMUNKÁSOK, nők, kézimunkás- 

nők azonnalra kerestetnek. Cim: sStr. 
Regimentului 83. 8. szám. 203) 

1 MINDENES házvezetőnő felvétetik. 
(- 9370) Calea Lunga 20. Kerekdomb. (- 189) 

ROMANUL tudó pénztárnokot 20.000 lej 
garanciával keresek vidékre azonnali 
belépésre. Felsőiskola nem kötelező. Cime- 
ket Vidéki pénztárnok" jeligére a kiadó- 
ba (- v 9971) 
MINDENES leányt, vagy asszonyt ke- 

resek azonnali belépésre vidékre. Csakis 
gyermekszeretők ajánlkozzanak délután 
2-3-ig, este fél 7-8-ig. Str. Baba Novac 
14. szám. (- 180) 
VASBAN, manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel keresek. „Allandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kérek. (- 9607) 
FELVÉTETIK egy 13-15 éves, esetleg 

árva lány fizetéssel és teljes ellátással fü- 
szer üzletbe. Cim Str. Cernauti 44. (- 174) 
MINDENES leányt, vagy asszonyt, eset- 

leg bejárónőt felveszek. Str. Donat 74. sz. 
(251) 

SZOPTATÓSDAJKÁT keresek azonnal- 
ra. Hirsch, Calea Marechal Foch 50., eme- 
leten. (236) 
BEJÁRŐNÖT felvesz Sir. Berde 2. I. 

emelet 12 ajtó. (T 1273) 
PERFEKT ondoláló- és manikürözőnő 

azonnali belépésre kerestetik, ellátással, fi- 
zetés megegyezés szerint. Károlyi Flóriánné 
Fágáras, Str. Regala 1. (- V T 1274) 
MEGBIZHATÓ zsidó mindenes nő felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (233) 
MASAMODLÁNY, önálló munkaerőt 

azonnalra felveszek. Cim a kiadóban. 
(- 254) 

KÉT szabósegéd felvétetik láger és rende 
léshez. Cim a kiadóban. (259) 
BEJÁROÖNÉT (parasztasszonyt) keresek 

délutáni elfoglaltságra. Str. Berthelot 6, 
jobbra. (- 260) 
GYORS és gépiró- (nőt) perfekt román, 

német keres cluji részvénytársaság. Aján- 
latokat „Prompt" jeligére a kiadóba. 

(- 262) 
TANULÓ felvétetik, Str. Jorga 5. cuk- 

rászda. (P 4726) 
ÜGYES kifutólányt felvesz „Stella" ka- 

lapszalon, Str. Memorandului 4. udvarban. 
(P 4730) 

KERESEK egy önálló varróleányt ál- 
landó munkára gyermekruhavarráshoz. R. 
Albert Ilonka, Str. Neculcea 8. (P 4731) 
JOMUNKAÁS fodrászsegédet keresek. Str. 

Locomotivei 3. (277) 
FÉRFIFEHÉRNEMÜ varrodába perfekt 

varrónő és tanulóleány felvétetik. Kiss fe- 
pérnemü varroda. Cluj, Regele Ferdinand 
8 (278) 

KÜLÖNFÉLÉK 
RAÁDIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(-T 1177) 

RUHATÁRUNKAT bérbe adjuk, Restau- 
rant Lucullus R. T. Piata Unirii 31. szám. 

(- 9806) 
FERTOZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" faertőtlenitő szappant. 

( T 1134) 
SZOVÁTÁRA kirándulást rendez a Ro- 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 191) 
TALAÁLTUNK egy barna vizslát, fehér 

foltokkal. Str. Carpatilor 24. (243) 
HODOSA Székelyhodosiak, egy Szent 

Mihály napi bucsura kirándulást rende- 
zünk olcsó árral, hogy mindenki részt ve- 
hessen ezen a szép napon, résztvenni aka- 
rók érdeklődni H. Györgynél, Str. Memo- 
randului 2. (250) 
INGYENES varrott csipke tanfolyam. 

Jelentkezni Neumann kézimunkaüzlet. Str. 
Regina Maria. (P 4721) 
NE TEGYE TÖNKRE EGÉSZSEGET 

egész nyáron a perzselő kályhánál, hanem 
vegyen sürgősen a legpraktikusabb petrol- 
gáztőzőből MOSKOVITS ÉsS TÁRSÁNAÁL 
Cluj, főpostával szemben. Takarékosságra 
is. (-T 1140) 
GARANCIAKÉPES pénztárkezelőt kere- 

sek, aki könyvelésben is jártas azonnalra. 
Cimeket „Garanciaképes" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (-274) 
ZONGORÁT bérbe adnék. P. Unirii 13. 

Füzőszalon. (- 264) 

KIADÓ LAKAS 
KÖZPONTBAN mühelynek vagy raktár 

nak alkalmas szoba, konyha, vagy külön- 
bejáratu 2 szoba szept. 1-re kiadó. Cim a 
kiadóban. (172) 

KAPUALATTI butorozott szoba szep- 
tember 1-ére kiadó. Augusztus 20-tól na- 
pokra is kiadó. Cal. Motilor 81. (65) 
KIS üzlethelyiség Cal. Reg. Ferdinan- 

don azonnal kiadó. Értekezni: Str. Duca 6. 

(lá5) 
HAVI 500 lejért különbejáratu szoba 

kiadó. Cal. Motilor 65. Kerekesnénél. 
(- 212) 

KIADÓ 2 szobás komfortos kertes csa- 
ládi villa. Str. Take Jonescu 1-a. (- 179) 

KÖZPONTBAN, Román Operához közel 
kiadó uj házban 2 szoba, konyha komfor- 
tos.modern lakás. Str. Ioan Violu 6. Matej 
Basarab ucca mellett. (- 9988) 
BELVÁROSI villában modern 3 szoba, 

teljes komfort november 1-ére kiadó. Cim 
a kiadóban. - 178) 
KIADÓŐ jóforgalmu bodega engedélyek- 

kel felszerelve. Cal. Traian 14. (21) 
KIADÓŐ két szoba konyha stb. komfor- 

tos, modern napos emeleti lakás. Str. Ma- 
tei No. 5. Portásnál. (- T 1259) 

1 szoba konyha előszoba fürdőszobás mo 
dern lakás szept. 1-re kiadó. Str. Dacia 4, 
Reiner. (P 4686) 
INTELLIGENS zsidó családnál iskolák 

mellett, két leány teljes ellátást kaphat. 
Cim a kiadóban. (- 9948) 
3 SZOBÁS komfortos lakás két külön- 

bejárattal november 1-ére kiadó. Cal. Mo- 
tilor 54. (- T 1271) 
KET szoba, konyhás lakás november 1-re 

kiadó. Cal. Motilor 54. (- T 1270) 
MARIANUM közelében iskolás leány tel- 

jes ellátást kaphat gondos felügyelet mel- 
lett urinőnél. Cal. Regele Ferdinand 117., 
földszint jobbra első ajtó. (234) 
1-2 KÖZÉPISKOLAS fiut teljes ellátás- 

ba veszek, gondos felügyelet mellett. Cim: 
Str. Cogálniceanu 7., ajtó 5. (- 246) 
AZONNALRA kiadó egy nagy szoba, 

mellékhelyiségekkel 400 lejért, Str. Flutu- 
rilor 33. szám alatt (Pillangó telep). 

(P 4719) 

ÜZLETHELYISEG lakással együtt ki- 
adó. Str. Oásanu 50. (279) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
ftürdőszoba használattal kiadó. P. Unirii 13 
füzőszalon. ((- 263) 

ISKOLAÁS leánykákat teljes ellátásba fel 
veszek. Calea Decebal 18., ajtó 5. (- 267) 

GARANTAÁLT tiszta kettő különbejára- 
tu szoba egy butor nélkül is, fürdővel, eset 
leg ellátással kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 
107. I. em. 4. (268) 

KIADÓ 3 szoba és 2 szoba komforttal 
Str. Gojdu 20-c. (- 269) 

LAKÁST KERES 
KERESEK novemberre kétszobás kom- 

fortos lakást különbejáratu szobákkal. Pop 
per, Str. Bratianu 2. (- 9965) 

KERESEK egy butorozott szobát előszo- 
bával, különbejárattal. Cimeket „Szoba" 
jeligére a kiadóba kérek. (35) 

FIATAL pár keres szép szoba konyhát, 
vagy szoba , vagy előszobát, fürdőszobával 
vagy anélkül. Cal. Victorieitól a vasut 
irányában. Három hónapra előre fizetek. 
Cimeket ármegjelöléssel „Artin" jeligére a 
Novaba kérek. (- P 4720) 

KERESEK szeptember elsejére 2 szoba 
konyhás komfortos lakást, esetleg fürdő- 
szoba nélkül vagy nagy szoba konyhát stb. 
Ajánlat „Rendes" jeligére kiadóba. (253) 

MOZI 

OPERA MOZGŐ: „Moszkva-Sanghai. 
Főszerepben: Pola Negri és Vladimir 
Sokoloff. 

DAVILA MOZGŐ: „Sanfrancisco pusztulá- 
sa." Jeanette Mac Donald és Clark 
Gableval a főszerepekben. 

CAPITOL MOZGŐ: A legszebb bécsi pre- 
mier. Prater. Főszereplők: Magda 
Schneider és Willy Eichberger. Mü- 
sor előtt uj világhiradó. 

SELECT MOZGÓ Pillangó kisasszonyt. Sy1 
via Sidney feledhetetlen remekmüve. 

URANIA MOZGŐ: Átalakitás miatt zárva. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtökön és a kö- 
vetkező napokon 3, 6 és 9 órakor két 
világszenzáció. Clujon utoljára: I. Ta- 
ras Bulba. Az évad legnagyobb orosz 
filmdrámája. Főszerepben: Harry Baur 
és Danille Darrieux. II. A rejtelmes 
gyilkosság. Izgalmas bünügyi dráma. 
Főszerepben: Lukács Pál, Alison Skip- 
wort. III. Journal. Helyárak: 10 és 12 
plusz 5 lej. 

ROYAL MOZGÓ: A láthatatlan front. Pre- 
mier. Szezonnyitás. Jean Harlownak, 
a tragikusan elhunyt fiatal müvésznő- 
nek legszebb alkotása. Partnerei: 
Fracnot Tone és Cary Grant. Legujabb 
fox journal. Rendes helyárak: 32 és 27 
plusz 6. Munkásoknak és diákoknak 
kedvezmény. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Szökik az asszony. 
Vigjáték. Evelyn Venable, Robert 
Young. - II. Halál kerék. Mary Brian 
John Darrow. - III. Palancianu duo. 
Magas akrobatika. Kezdete: fél 5-től 
folytatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 
6, 9. Helyárak 10 és 15 lej. 
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Reuter jelenti: ; 

küörforgó-gépén, Kolozsvár-Clui. 

NAPTÁR: 1937. Augusztus 27. Péntek. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 

Opera Mozgó 
Csütörtöktől közkivánatra: 

Moszva-Sanáhal 
Pola Negri, Vladimir Sokoloff 

(sSALAMANCA.) Faupel tábornok, 
Németország salamancai megbizottja 
tegnap elhagyta állomáshelyét. Bucsuz- 
tatására maga Franco tábornok is meg- 
jelent. ! 
(BUDAPEST.) A betegségéből telje- 

sen jelgyógyult Horthy magyar kor- 
mányzó kihallgatáson fogadta a nyári 
szabadságáról hazaérkezett Darányi 
miniszterelnököt. 
(PÁRIS.) A francia minisztertanács 

elrendelte a buzaárak hivatalos emelé- 
sét és beleegyezését adta abba, hogy 
szeptember elsejétől kezdve a kenyér 
árát kilónként 20 centimessel emeljék. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Dnmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
azaessessnaéssopssorsenselamamota / 

Kat.: Kal sz. József. Prot.: Gebhard 
Ort.: Cuv. Pár. Pimen. Izr.: 20 Elul 

SDORT 
suluos retorzió a lorradalmárok' ellen 

(PÁRIS.) A kormány rendeletet bo- 
csájtott ki, mely szerint a Londonban 
megkötött angol, amerikai, francai flot- 
ta egyezmény szeptember elsejétől 
kezdődő hatállyal érvénybe lép. 
(KRAKKŐ.) A néppárt és karhata- 

lom összetüzéséből kifolyólag tegnap 

5697. 

estélt/ azt 

ERRŐL JUT ESZÉBE 
Terefere a szalon sarkában. 
- Kérlek, a statisztikai hivatal kiad- 

mánya szerint a városban tulságosan 
szaporodnak a szamarak. 
Apropo! - Mit szólsz hozzá, FPali 
megnősül. 
- Hozomány? 
- Dehogy! Szerelem. 
- Lásd, a statisztikának igaza van.. 
INTŐ PÉLDA 

(BUCURESTI.) Gheorghe Plagino, a 
Romániai Sport Főszövetség (UFSR) el- 

nöke, akit az uj beosztással elégedetlen- 
kedő csapatok mozgalma ügyében döntő 
biróul kértek fel, ma délelőtt átiratot in 
tézett a Romániai Labdarugó Szövet- 
séghez, amellyel közölte, hogy abban az 

esetben, ha a Nemzeti Bajnokságban 
résztvevő egyesületek beváltanák azon 

fenyegetéseiket, hogy nem indulnak a 

bajnokságban, 

-.. A Főszövetség feloszlatással 
és kizárással fenyegette meg az egyesületeket, 

amelyek szembehelyezkednek a Labdarugóo 

Szövetség határozatával 

nök elrendelte, hogy a Nemzeti Bajnok- 
ság A. és B. osztályokba tartozó csa- 
patoknak augusztus 29-ére kitüzött sze- 
zonnyitó mérkőzéseit egy héttel, tehát 
szeptember 5-ig elhalasszák. 

Krakkó összes munkásai, beleértve a 
villanyüzem alkalmazottait is, kimon- 
dották az általános sztrájkot. 
(BUDAPEST.) Tegnap nyitották meg 

ünnepélyesen a nyomdatulajdonosok 
nemzetközi kongresszusát, melynek 
résztvevőt megkoszoruzták a hősi em- 

ugy azonnal feloszlatja a Nemzeti léket. 
Bajnokságba beosztott sportegyesü- (SOLFERINO.) Eddig ismeretlen 

okok folytán a városban őriási mére- 
tü tüz ütött ki, mely most is tart és 
eddig mintegy 14 házat teljesen el- 
hambvasztott. 

(MOSZKVA.) Az eltünt Levanevszky 

pilóta felkutatására a szovjet kormány 

most ujabb három repülőrajt inditott 

utnak. 
(BERLIN.) A német kormány rende- 

leteket és az ellenszegülő csapato- 
kat és sportvezetőket kizárja a szö- 

vetségből. 
" 

Az ellentétek elsimitásáig Plagino el- 

Férj: Rémes vasuti szerencsétlenség 

szeroncsolódott. 

mindig neked, hogy hagyi fel a dobány- 
zással... 
A KiIS ILLEMTUDŐS 
Mancika (a kis Pistihez, aki a mama 

toalett-asztalánál szépiti magát): Pisti- 
ke megállj, nem tudod, hogy csak a höl- 

gyek puderozzák magukat! Az urak mo- 
sakodni szoktak... 

tlla 

hó 21. szombaton estétől 27-éig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Fortuna, Piata Unirii, Hy- 

gea, Piata Mihai Viteazul, Victoria, Cal. 

Regele Ferdinand, Sotropa Emil, Piata 

Stefan cel Mare. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: nyugat felől a 

légáramlás még mindig érezteti hatását. 

Felhő, eső, több helyen zivatar 

némileg enyhül. 
- Dr. Lengyel Miklós rendelőjét uj 

szanatóriumába, Str. Gojdu 3, sz. alá 

helyezte. 
Vizre hocsátották Amerika uj ten- 

geralattjáró szörnyetegét. Newyorkból 

jelentik: Most bocsátották vizre az Egye 

sült Államok legujabb 1440 tonnás ten- 

geralattjáróját, amely természetesen 

hadicelokat szolgál. A viziszörnyeteg fel 

avatása óriási ünnepélyességgel történt. 
- Eltünt a világ legtökéletesebb em- 

hernpéldánya. Egy fiatal angol nőt, akit 

valamikor a világ legtehetségesebb gyer 

mekének tartottak, mindenütt keres az 

angol rendőrség, mivel nagy örökséget 

hagytak rá, de a hölgyet sehol sem ta- 

lalni. A hölgy neve Winifred Stoner, aki 
már születésekor tökéletes fogsorral 

rendelkezett, egyeves korában tökéle- 

tesen beszélt, ötéves korában verseket, 

könyveket és ujságcikkeket irt, meglepő 

matematikai tehetséget árult el, könyv 

nélkül tudta az angol klasszikusok 

nagyrészét, Ezenkivül még több hang- 

szeren is játszott. Kilencéves korában 

érettségizett, tizenkétéves korában el- 

vegezte az egyetemet, kilenc nyelven 

beszélt. Amerikába költözött, ahol kü- 

lönböző magazinok munkatársa lett, 

megtanult kitünően rajzolni, uszni, 

evezni, boxolni, lovagolni, főzni és autót 

vezetni. Amerika történelmének legzse- 

niálisabb gyermekét tisztelte benne. A 

hölgy jelenleg 35 éves és harmadszor 

vált el. Valóban tökéletes emberpél- 

történt. A dohányzószakasz teljesen ösz- 

Feleség: Látod, nem hiába mondom 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó át. Targul jiuból jelentik: 
Bretuia községben Stefan Brezeanu lel- 

kész házába villám csapott be, 

megölte a lelkészt és fiugyermekét, mig 

a pap leánykája 
szenvedett. A leánykát beszállitották a 

vármegyei kórházba, 
vették. 

jelleg maszkok szétosztását. Berlinből jelentik: 

várható. A hőmérséklet ennek ellenére Szeptember 1-én megkezd
ik a 

madás ellen védő maszkok szétosztását 

Mától a 

Jöan-francisct 
Davila Mozgóban 
Jeanette Mac Donal és Clark Gable filmje 

nusztulása 
- Agyonsujtotta a villám az apát és 

A közeli 

amely 

sulyos égési sebeket 

ahol ápolás alá 

- Németországban megkezdték a gáz 

gáztá- 

a német birodalom lakossága körében. 

Minden német lakos öt márka ellenében 

kapja meg a gázmaszkot, mig a szegé- 

nyek között ingyen osztiák szét a védő- 

álarcot, 

- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 350 százalékban 

avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

Z öngyilkos lett a tor dai cseléd- 

beány. (Torda.) Brazilika Erzsébet tor- 
dai cselédleány szerelmi bánatában ön- 

gyilkossági szándékkal az Aranyos 
folyóba ugrott, amelynek vizébe meg- 

julladt. A cselédleánynak hosszabb 1a1g 

udvarolt Nagy Lukács péksegéd, aki 

azonban az utóbbi időben elhidegült 

szerelmesével szemben. A szerencsét- 

len leány holttesetét kihalászták az 

Aranyos folyóból és beszállitották a 
bonctani intézetbe. Nagy Lukácsot pe- 
dig a rendőrség őrizetbe vette. 

Partnerei : Franchot Tone és Cary Grant. 

tökön. Rendes helyárakkal: 22 és 27 plusz 

JEAN HARLOW emlékezetére. 1911 - 1937. A Royal slágermozgó a ma 

csütörtöki szezonnyitását a tragikusan elhunyt fiatal müvésznő emlékének szente 

1i és müsorra tüzi egyik legszebb alkotását: A LATHATATLAN FRONT c. 

mény. Előadások kezdete: 3 5, 7 és 9 órakor. Legujabb Fox hiradó. 

í filmet. 

Ünnepélyes szezonnyitás na csütör 

6. Diákoknak és munkásoknak kedvez- 

- Beteg a közoktatásügyi miniszter. 

Bucurestiből jelentik: A Curentul jelen 

tése szerint dr. Anghelescu közoktatás- 

ügyi miniszter influenzában megbete- 

gedett, lázas és ezért néhány napig ágy 

Dan kell maradnia. A miniszter beteg- 

sege egyébként könnyü lefolyásu és ko- 

molyabb bajtól nem kell tartani. 

- Egymásba rohant két vonat, Karán 

sebesből jelentik: Az Orsova és a Karán 

ghe váltóőr, Caraiman mozdonyvezető 

és Paul Petre állomásfőnök vétkes gon- 

datlansága miatt összeütközött. Tizenhá 

rom vasuti kocsi sulyosan megrongáló- 

dott, négy vasuti alkalmazott sulyos sé- 

rüléseket szenvedett. A karambol követ 

keztében a vasutat egymillió lej károso- 

dás érte. A bünös tisztviselőket letar- 

tóztatták, 
dány, egyetlen hibája, hogy sehol sem 

találják. 

sebes felől jövő vonatok Bertha Gheor- 

- Csókaveszedelem. Bukarestből je- 

lentik: A Timpul közlése szerint Bara- 

gán környékét millió számra lepték el 

a csókák, amelyek az egész termést su- 

lyos veszeéllyel fenyegetik. A vadászati 

főfelügyelőség megtette a szükséges in- 

tézkedéseket a csókák elleni védekezés- 
re. A kártékony madarak ellen mérge- 

zett eledelt szórnak szét a mezőkön. 

(Buenos Aires.) Az argentin főváros- 

ból tegnap személyszállitó repülőgép 

ündult Csille irányába. Kordoba köze- 

lében azonban sürü felhők közé került, 

a vezető eltévesztette az irányt, ugy 

hogy a repülőgép egy sziklacsucsnak vá 

gódva lezuhant. A három főnyi személy- 

zet életét vesztatte. Utasok szeren- 

letére megkezdették az olcsó gázmasz- 
kok árusitását. Ezeknek a gázmaszkok- 
nak ára 5 márka (cca 180 lei). A sze- 
gények számára szegénységi bizonyit- 

vány alapján a gázmaszkokat ingyen, 

vagy 1 márka lefizetése ellenében szol- 
gáltatják ki. A különbözetet az egyes 
cégeknek a kincstár tériti meg. 
(BUDAPEST.) India kereskedelmi 

minisztere a magyar fővárosba érke- 
zett. A vendég tiszteletére Bornem- 
issza kereskedelmi miniszter villás- 
reggelit adott, melyen megjelentek a 
budapesti angol követség vezetői is. 
(BERLIN.) A német sajtó ujabb cseh- 

szlovák könyv és ujság betiltásról szá 
mol be és retorziókat követel. 
(VARSÓ) A lengyel kormány a vil 

nai zavargásokra való tekintettel be 

tiltotta az egyik kimondottan antisze- 

mita tendenciáju ujság megjelenáését. 

(MOSZKVA.) A már két hónapja az 

északi sarkon tartózkodó orosz expedi 

ció szikratávirón jelentette, hogy a hő 

mérsék szokatlanul enyhe tlett és elérte 

a minusz két fokot. 

(KALKUTTA.) Az indiai alkirály ren 

deletére megkezdették az árvizkárosul- 
tak számára a segély folyósitásokat. 

Eddig mintegy 700 ezer font sterlinget 
utaltak ki, 

(LONDON.) Egy emeletes autóbusz 

kormánytörés következtében a Neu 

Oxford Streeten a gyalogjáróra rohant, 
majd beleütközött a Selfridge áruház 
falába és felborult. A szerencsétlenség- 

nek 3 halálos és 14 sebesült áldozata 

van. 

(BLED.) A kenti herceg és felesége 

vachtot béreltek és azzal járják be 

Dalmácia partvidékét. A lakosság a 

népszerü hercegi párt mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadja. 

(RIO DE JANEIRO.) A brazil kor- 
mány belügyminisztériuma elfogatási 

parancsot adatott ki a köztársaság te- 
rületén élő ismert kommunista veze- 
tők ellen azzal az indokolással, hogy 

csére nem voltak a repülőgépen. forradalmat készitettek elő.



giosstat 

Agyonlótték ü mandazsurial 

Amtólas Bekerttés veszélye tenyesen a Nankau körüli kinal haderőkc 
Éjtél éta rakodottana szórj 
ágyuk - A felkelők rádiója 

ák a sránáízáport Samshalra a nehéz japán - 
megerősiii Samiander elloglalásának hirét 

A Japán sajtó élesen támadja Ansiiát 
(TOKIŐ.) A Rador jelentése szerint 

Hui japán tábornokot, a mandzsuriai 
japán haderő parancsnokát Tiencsin kö- 
zelében egy kinai kém lelőtte. A tábor- 
nokot abban a pillanatban érte a kinai 
merénylő golyója, amikor a kinai csa- 
patok hadmozdulatait szemlélte. 

Veszélybe került öt kinai had- 
osztály 

(PEKING.) Annak az öt kinai hadosz- 
tálynak a bhelyzete, amely Huaillai sik- 
ságon harcol, állandóan sulyosbodik, 
mert , 

az előrenyomuló japán csapatok 
Kalgan és Nankau felől is a teljes 

bekeritéssel fenyegetik. 

Azok a kinai csapatok, melyek a nan- 
kaui hágónál megfutamodni voltak 
kénytelenek, 

ágyuikat nem semmisitkették meg, 
mert erre már nema volt idejük, ha- 
nem csak a vasuti sineket robban- 

tották fel kisebb szakaszon. 

A nankaui átjárónál egyébként a har- 
cok rendkivül hevesek voltak, kinai 
részről az ellenállás igen elszánt, amit 
az tett lehetővé, hogy a harcban főleg 
a kinai sorkatonaság vett részt. 

Öldöklő harcok 

(SANGHAI) Éjfél óta Sanghai körül 
öldöklő harc folyik. Nehéz kaliberü 
ágyuk állandóan gránátzáporral áraszt- 
ják el a várost. A japánok ujabb erősi- 
téseket vetettek harcba és sikerült a 
kinaiakat több helyen visszaszoritani. 
Sanghai elővárosai szinte kivétel nél- 
kül lángokba állanak. Ujabb jelentések 
szerint a kinaiak eddig több mint 20 
ezer embert veszitettek. Arról nem ér- 
kezett jelentés, hogy a japánoknak kö- 
rülbelül mennyi a veszteségük. 

Éles japán támadás Anglia ellen 

(TOKIÓ.) A japán sajtó éles táma- 
dást intéz Anglia ellen. Egyértelmüleg 

- Nagyszabásu gazdanap lesz augusz- 
tus 29-én Gyaluban. Az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet gyalui gazdaköre augusztus 
29-én, vasárnap nagyszabásu gazdana- 
pot rendez. A gazdanap délelőtt 10 óra- 
kor a református templomban istentisz- 
telettel veszi kezdetét, amelyen Daróczy 
Ferenc református esperes fog prédikál- 
ni. Az istentisztelet után az EGE elnök- 
sége hivatalosan megnyitja a gazdana- 
pot, amelynek résztvevői a Pécsy ud- 
varban megtekintik az állatkiállitást, a 
református iskola udvarán a termény- 
kiállitást, a gazdasági gépek kiállitását 
a református parochia udvarán, a kézi- 
munka kiállitást pedig a Pécsi-féle ház- 
ban. A gazdanappal kapcsolatosan a fér- 
fiak részére báró Atzél Ede, Biró Jó- 
zsef és pusztakamarássi Szász Ferenc 
tartanak előadást, mig a nők részére 
Botz Ida tanárnő. Délben közebéd lesz, 
délután pedig versenyszántás, lóverseny 
és fogatverseny. A gyalui gazdakör és 
az Erdélyi Gazdasági Egyesület vezető- 
sége nagyszabásu előkészületeket tesz- 
nek a gyalui gazdanap szinvonalas meg- 
rendezése és sikere érdekében. 

100 lei előleggel 
és keti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
rat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

váhalatnal. cipékereskedemi 

táska felügyeletével Braun 

leszögezik, hogy Angliának az a célja, 
hogy az Egyesült Államokat rábirva a 
beavatkozásra, közösen megakadályoz- 
zák Japánt jogos érdekeinek megvédel- 
mezésében. Feltehető azonban, hogy 
Amerikában a józan ész felül fog kerül- 
ni és nem vállalkoznak ilyen minden- 
képpen veszélyes és kockázatos kisér- 
etre 

(PÁRIS.) A francia lapok élénken 
foglalkoznak a spanyolországi helyzet- 
tel és ma reggeli számukban többek kö- 
zött azt irják, hogy 

Santander városának a nemzeti csa- 
patok részére történt elfoglalása 

nagyjelentőségü. 

A La Jour azt irja, hogy a nemzeti csa- 
patok ujabb győzelme 

változást kell, hogy intézzen a Spa- 
nyolországban való diplomáciai 
helyzetben is, hogy a nagyhatalmak 
most már csak nehezen térhetnek ki 
ki Franco tábornok megismételt ki- 
vánságának teljesitése elől, hogy 

őt hadviselő félnek ismerjék el. 

A többi francia lapok is nagy jelentősé- 

Francoék bevonultak Santanderbe 

(SALAMANCA.) A nemzeti kormány 
rádióleadóállomása megerősiti azt a 
hirt, hogy a nemzeti mozgalommal ro- 
konszenvezők nagy lelkesedéssel fogad- 
jták Franco tábornok csapatait és lé- 
nyegesen elősegitették a város elfogla- 
lását. A nemzeti csapatok ünnepélyes 
bevonulása a városba ma történik meg. 

francla sajtó? 
get tulajdonitanak Santader elfoglalásá- 
nak és azt irják, hogy most már meg- 
nyilik a lehetőség arra, hogy a nemzeti 
csapatok minden erejüket Madrid ellen 
összpontositsák. Nagyon is kérdéses, 
hogy Madrid az ös patositott táma- 
dásnak sokáig ellent tud-e állani, de az 
viszont biztos, hogy 

mindaddig, ameddig Madridot a fel- 
kelő csapatok el nem foglalják, a 
nemzetközi helyzetben a spanyol- 
országi kérdéssel kapcsolatosan 
nem történhetik gyökeres változás. 

Számos francia lap annak a véleményé- 
nek ad kifejezést, hogy a valenciai kor- 
mánynak a Népszövetséghez intézett 
felhivása nem sok eredménnyel biztat- 
hat a történtek után. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ). A dr. Roth 
Hugó közismert ügyvéd ellen elkövetett 
merénylet ügyében lankadatlan buzga- 
lommal folyik a nyomozás. Minden el 
amellett szól, hogy bosszu müvéről van 
szó. A nyomozást irányitó rendőri kö- 
zegek szerint a tettes hamarosan kézre 
fog kerülni. Érdeklődtünk a Zsidókór- 
házba az ott fekvő Dr. Róth Hugó álla- 
pota iránt. Azt a felvilágositást kaptuk, 
hogy a sebesült ügyvéd az éjszakát nyu- 

.. 

Kedvezően javul dr. Roth 
Hugó állapota 

godtan töltötte. Láza nincs és a ja- 
Vulás komplikáció-mentesen ha- 
lad. A városban osztatlan részvétet kel- 
tett dr. Roth Hugó esete. Rengetegen 
érdeklődtek a Zsidókórházban, de egy- 
előre csak kevesen juthattak a beteg- 
szobába. Dr. Roth Marcell tanár, aki a 
sebesültet kezeli, kijelentette, hogy a 
gyógyulás a legrövidebb időn belül be 
fog következni. 

ért cú 
(CLUJ.) Sulyos baleset történt 

ma délelőtt a Cal. Regele Carol II. 83- 
ik gyalogezred kaszárnyája előtt. Pop 
Gheorghe kajántói illetőségü közkatona 
reggel korán több társával együtt hoz- 
zá kezdett a kaszárnyák homlokzata ta- 
tarozásához. Tiz óra tájban Pop, aki lét- 
rán a második emelet magasságában 

Munkaközben sulyos Dalcset 
katonát 
festett, megcsuszott és olyan szeren- 
csétlenül zuhant a kövezetre, hogy el- 
vesztette eszméletét. A kihivott katonai 
betegszállitó kocsi válságos állapotban 
szállitotta be a szerencsétlenül járt 
közkatonát a csapatkórházba. Állapota 
igen sulyos és kevés remény van fel- 
épülésére. 

(Szatmár.) A Szatmár és Nagykároly 
között közeledő személyvonaton vak- 
merő módon loptak el Davidovics Zsig 
mond tasnádi kereskedőtől 50.000 lejt 
A kereskedő, akinek irattáskájában 
170 ezer lej volt, pillanatra eltávozott a 
vasuti fülkéből és a pénzt tartalmazó 

Móricz ér- 
mihályfalvi lakost, régi ismerősét bizta 
meg. Amikor néhány perc mulva visz- 
szatért a fülkébe, Braun Móricz tré- 
fásan igy szólt hozzá: 

- Elloptam a pénzből 50.000 lejt! 
A kereskedő átszámolta a táska tar- 

talmát és kinos megdöbbenéssel állapi- 

Hová tünt el a tasnádi kereskedő 
50.000 leje? 

letartóztatták Braun Mórt, akit a péenz ellopásával 
éyánusitának 

totta meg, hogy az abban levő 170.000 
leiből 50.000 lei tényleg hiányzik. Fe- 
lelősségre vonta Braun Móriczot, aki 
azonban ártatlanságát hangoztatta. 

Elismerte, hogy az irattáskából 
tényleg kivett 50.000 lejt, de hogy 

hova lett ő sem tudja. 
Átkutatták az egész vasuti fülkét, meg. 
motozták a fülke összes utasait és Braun 
Móriczot is, da a pénznek nem akad. 
tak nyomára. A vonaton utazott törté- 
netesen a koiozsvári rendőrség egyik 
detektivje is, aki vallatóra fogta Braun 
Móriczot, de az érmihályfalvi lakos ál- 
hatatosan csak azt hangoztatta, hogy a 

pénzt Kivette ugyan a táskából, de 
előtte is érthetetlen és megfog- ! 
hatatlan, hogy a pénz hova tünt 

el. 
A detektiv letartóztatta Braun Móti. 
czot és átadta a rendőrségnek, amely 
széles körben meginditotta a nyomo. 
zást a retjélyesen eltünt 50.000 
kézrekeritésére. 

lej 

ezemssedea. 

Meles üzmepésyén részesi. 
tetiék a évőztes olasz 
2 frepülőket 

(ROMA)) Az Istre-Damaszkus-Pá- 
ris között megtartott nagyszabásu re- 
pülőversenyen győztes olasz repülőket 
tegnap este hatalmas tömeg meleg ün- 
neplésben részesitette. Az olasz repülők 
gépeikkel délután 6 órakor érkeztek 
meg és érkezésüket sziréna jelekkel kö- 
zölték a hatalmas tömeggel. Valle tábor 
nok, a kivonult diszőrség parancsnoka 
hivatalos jelentést tett a fogadtatáson 
megjelent Mussolininak a győztes olasz 
repülők megérkezéséről, akiket óriási 
lelkesedéssel és ünnepléssel fogadtak. 
Mussolini sorban kezet fogott a verseny 
győzteseivel, akiknek melegen gratulált, 
majd a következőket mondotta: 

- Méltók vagytok arra, hogy a 
haza, a fasiszta rendszer és az olasz 
nép ilyen ünnepélyes fogadtatásban 
részesitsen benneteket, mert di- 
csőséget szereztetek Olaszország. 
nak. Az egész világ előtt beigazol- 
tátok, hogy az olasz repülők méltó 
módon állják meg helyüket a nem- 
zetek nagy versenyében. 

- Jelentkezzenek a szemtanuk. Na 
pokkal ezelőtt a Reg. Carol II.-ucca sar- 
kán az Opera közelében egy ismeretlen 
biciklista elgázolta Sándor Mária nevü 
10 és fél éves kisleányt, aki lábán több 
sérülést szenvedett. Azok a szemtanuk, 
akik az esetnél jelen voltak és felvilá- 

gositásokkal szolgálhatnak, jelentkezze- 
nek az ügyészségen. 
- Gépkecsiszerencsétlenség a Regina 

Maria uccában. Ma délután 1 óra tájban 
a Str. Regina Maria és Cuza Voda uc- 
cák sarkán Suceava főmérnök gépko- 
csija összeütközött az 581 számu Cluj. 
jelzésü Rapid autóbusszal. A két jármű 
az összeütközés következtében könnyeb- 
ben megrongálódott, de sem a luxus ko- 
csiban ülő főmérnöknek és sofőrjének, 
sem pedig az autóbusz utasainak nem 
történt semmi komolyabb bajuk. A vizs 
gálat folyik. 
- Haza érkezett a vezérkar főnöke. 

A Timpul jelentése szerint Sichitiu tá- 
bornok, a vezérkar főnöke, ma Stambul- 
ból visszaérkezett a fővárosba. A vezér- 
kari főnök résztvett a törökországi had- 
gyakorlatokon. A tábornok szeptember 
hónap első napjaiban Jugoszláviába 
utazik, ahol szintén megszemléli a had- 
gyakorlatokat. 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk hálás köszönetet mindazoknak, 
akik forrón szeretett édesanyánk, illet- 
ve testvérem, özv. Tokay Sándorné te- 
metésén jelenlétükkel fájdalmunkat eny 
hiteni igyekeztek. A gyászló család. 
- Rendőrségi hirek. Veszedelmes tol- 

vaj katonaszökevényt fogott el mára 
virradólag a rendőrség bünügyi osztá- 
lya. Egy detektivnek gyanus lett az 
egyik Dragalina-uccai lebujban felemás 

katonai, illetve civilruhába öltözött 
idegesen viselkedő fiatalember, akit 

igázolásra szólitott. Majd előállitotta a 
központi rendőrségre, ahol a keresztkér- 
dégek sulya alatt bevallotta, hogy Rusu 
Joannak hivják, a VI-ik hadtest élelme- 
zési zászlóaljának szökött katonája. A 
továbbiakban megállapitást nyert, hogy 
Rusu Joan szökése alatt több kisebb- 
nagyobb lopásokat követett el és abból 
tartotta fönn magát, a külvárosokban 
elrejtőzve. Minthogy kiderült, hogy el- 
lene régebb idő óta a helybeli ügyész- 
ség szintén lopásokért körözőlevelet bo- 
csájtott ki, kihallgatásának befejezése 
után a helybeli ügyészség fogházába 
kisérték be. - Ugyancsak ma reggel 
Pál Kálmán alias Domokos Pál 19 éves 
fiatalembert kisértek be a rendőrkvesz- 
turára több ékszer- és ruhalopás vád- 

jával. Miután megállapitották, hogy ne- 
ezett idegen állampolgár, kihallgatása 
után átadták az állambiztonsági hiva- 
talnak, hogy át tegyék a határon. 
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